

SPORTVILÁG

HÉTFŐN KORA REGGEL MEGJELENŐ HETILAP

EGYES SZÁM ÁRA 10 FILLÉR
VIDÉKEN 12 FILLÉR
EGÉSZ ÉVRE 6 KORONA
VIDÉKRE 8 KORONA

Főszerkesztő: RÁCZ VILMOS
Felelős szerkesztő: RÖSER A. EDVIN
Szerkesztő: IZSÓ LÁSZLÓ

Szerkesztőség: VI., ARADI-U. 10.
Telefon: 52-15, (Eredmények leadása).
Kiadóhivatal: VI., ARADI-U. 10

Zárt ülés

A legnagyobb magyar sportszövetség a Magyar Labdarugók Szövetsége határozatai, azok létrejöttének körülményei és minden, ami a szövetségben történik, a sportközönség legnagyobb részét, szinte kivétel nélkül mindenkit oly mértékben érdekli, hogy meg kívánja a lapoktól a minden tekintetben való részletes tájékoztatást. Ez természetes is, mert a magyar sportközönség, mely bátran állítható, a legintelligensebb, nem elégszik meg a puszta eredményekkel. Nemcsak mérkőzésekre jár, hanem szívet-lelékkel csügg a labdarugás minden ügyes-bajos dolgán, s így elsősorban érdeklik a szövetség dolgai.

A lapok igyekeznek eleget is tenni a közönség jogos igényeinek. A MLSz.-ben történekről állandóan részletesen informálják a közönséget, nem feledkezve meg természetesen a jogos kritikáról sem. Nem kerülheti el ezt egyetlen testület sem, melynek működésén árgus szemekkel őrködik a nagy nyilvánosság. Hogyan kerülhetné ezt el a MLSz. Számítalan különféle érdek, különféle vélemény bírálja felül a szövetségi határozatokat, természetesen mindegyik a maga módja szerint, a saját szemüvegén keresztül.

Értjük, hogy nem tetszik a szövetségi uraknak a szabad véleménynyilvánítás, mely bizony elég gyakran kellemetlen lehet. De hát ezt tűrni kell, viselni kell minden határozatnak a konzekvenciáját. A legnagyobb magyar sportszövetség vezetésének kell, hogy legyen gerince, kell, hogy az ellentétes véleményekkel szemben is emelt fővel állja kimondott szavának következtéseit.

Mit látunk azonban ehelyett? Nem tetszik az uraknak a szabad kritika, nem tudják hallani a közvélemény ellentétes érzelmű szavát. Segíteni akarnak magukon, még pedig úgy, hogy üléseikről ki akarják zárni a nyilvánosságot, zárttá akarják tenni már a tanácsüléseket is, mert „a szövetség tekintélyét minden eszközzel meg kell védeni.” Tévednek, ha azt hiszik, hogy ezzel a lépéssel megvédik a szövetség tekintélyét. Sőt! Ez lesz az oka annak, hogy a határozatokat még nagyobb idegenkedéssel, még nagyobb ellenszenvvel fogadja majd a közvélemény, mert nem tudja, miként jött az létre, mi rejlik mögötte.



Széljegyzetek

Nagyon rövid idő egy esztendő, de legrövidebb mégis a MLSz.-nél. Annyira rövid, hogy sohasem tudnak keresztülvinni egy újítást sem az idő rövidsége miatt. Legutóbb azt tervezték, hogy a reprezentatív mérkőzések előtt a II-os osztály, vagy I. osztályú II-ik csapatok válogatottjai mérkőzzenek, esetleg vidéki válogatottakkal, de a kétségkívül helyes idea lekerült a napirendről s a francia match előtt — katonazene fog játszani. Mindenesetre a zene sem megvetendő dolog, de talán a sport szempontjából az előbbi mégis fontosabb. Az idea nem egészen új, mert évekként ez volt a válogatott mérkőzések, melyek felújítása most annál inkább aktuális, mert igazán nagy szükség van az új csillagok felfedezésére. Ez pedig ugyszólván kizárólag ezekből a mérkőzésekben remélhető. A szövetségben azonban annyira el vannak foglalva korszakalkotó határozatok hozatalával, hogy a legjobb akarat mellett sem érnek rá a tényleges teendőikkel, a labdarugás fejlesztésével foglalkozni. Nem csoda aztán, hogy football sportunk tényleg stagnál, a válogatott játékosoknak még csak megközelítőleg sem akadnak méltó helyetteseik. A vidék sportjáért semmit sem tesznek, a fővárosi csapatok kedvéért mindenütt háttérbe szorítják őket, pedig az az igazán kiváló anyag egészen más bánásmódot érdemelne. Így aztán nem lehet majd csodálkozunk, ha lassan-lassan elveszítjük a nehezen megszerzett hírnevet, aminek be kell következnie, ha tovább is ily nem-törődomséggel kezelik a football legfőbb fórumában az ügyeket.

Egyenlő mértékkel kellene mérni a MLSz.-nek minden egyesületét s nem szabadna különbséget tenni osztályok között. Így kívánna ezt a helyes vezetés, de úgy látszik, nincsenek egy véleményen velünk azok, akik hivatva lennének őrködni a football-sport felett. Számítalanszor előfordult már, hogy míg az első osztályú egyesületek megállapodásait, bejelentéseit tudomásul veszik, megengedik nekik, hogy változtassanak azon, amit a szövetség részükre megállapított, addig a kisebb egyletek kénytelenek tűrni a hivatalos előírást, anélkül, hogy őket meghallgatnák. Így van ez a bajnoki sorsolásokkal is. Az első osztályú egyletek alkudoznak, cserélhetnek egymással, felfordíthatnak mindent, előírást, sorsolást, mindent megengednek nekik arra való hivatkozással, hogy beosztassák egyéb mérkőzéseiket. Ennél persze a legfőbb momentum a pénzkérdés. A legjobb terminusokat maguknak tartják, hogy sokkal jobboldalabb nemzetközi mérkőzéseket játszhasanak s ehhez adja beleegyezését a szövetség. A II., III. és IV. osztályú egyletek bajnoki mérkőzéseit kisorsolják, anélkül, hogy meghallgatnák az egyesületeket, anélkül, hogy figyelembe vennék esetleges kívánásaikat. Nem törődnek azzal, hogy esetleg az a másodosztályú csapat

is akar vidékre menni, barátságos mérkőzést tartani. Legutóbb az elmaradt mérkőzések terminusainál tették ugyanezt. Az első osztályú egyletek bejelentéseit tudomásul vették, a kis gyleteket pedig kötelezik arra, hogy elmaradt mérkőzéseiket a legközelebbi szabad vasár-, vagy ünnepnapon játsszák le, nehogy az intéző bizottság kénytelen legyen a mérkőzések lejátszására esetleg hétköznapot is kitűzni. Nem helyes ez a megkülönböztetés. Vagy szabályok vannak a sorsolásra s akkor ez minden egyletre kötelező, vagy szabad vásár a terminus s akkor szabad ez a kis egyleteknek is. Vagy a kis egyletek csak szavazatokat jelentenek?

Ügyvédek a MLSz.-ben. Ez annyit jelent, hogy egyesületeink nagy része, melyeknek dolgozik akad holmi paragrafus-összeütközés kapcsán a szövetség egyes szerveivel, hamar előszednek egy ügyvéd tagot, akit megbíznak a képviselővel s akik aztán nagy buzgalommal látják el ügyfeleik érdekeit. Sok haszna az ilyen ügyvédi képviselőnek nincsen, mert bizony a „Rechtshaldowerek“ keveset értenek a sporthoz s elég gyakran megnevetették tudatlanságukkal a szövetségi embereket. Ez a már majdnem minden napos dolog élénken jellemző a szövetségi állapotokra. Ügyvédek kellene már ahhoz, hogy az egyesületek érdekei legalább úgy ahogy meg legyenek védve, mert az ügyvédek arra mindenesetre jók, hogy a paragrafusok jogkövetkezményeit meg tudják magyarázni azoknak, akik ezt nem tudják, vagy nem akarják tudni. Segíteni kell ezen az állapoton, mert nem sokára valóságos járásbíróvá lesz a szövetségből, hol nem a sport, hanem a paragrafusok közötti tojástánc, a jogi furfang és ékesszólás lesz a döntő minden kérdésben, melyek pedig ezzel teljesen elvesztik a sportra nézve jelentőségüket. Nem szabad a szövetséget ide kényszeríteni, olyan világosan kell meghozni minden szabályt, hogy azt egyenesen rá lehessen hunzni arra, akit illet, s ne lehessen úgy forgatni, mint ahogy azt bizonyos érdekek kívánják.

Celtic—Burnley. A nagy exhibition match csunya véget ért. Mint még eddig mindig, ezúttal is teljes csalódást keltett a mérkőzés, mely cseppet sem volt szép, sőt elég visszataszító volt. Magát a játékot károsan befolyásolta a nagy szél, de a látottak után azt hisszük szélesenedő időben sem lett volna szebb. Tanulni való kevés akadt, legfeljebb az, hogyan kell az ellenfél lábára lépni futás vagy a levegőbe ugrás közben, azonkívül kitűnő bokákat mutattak falkokkal, vagy a nélkül. A mérkőzés után is egész pestiesen csinálták, mert annyira „huzták“ egymást, hogy majdnem összeverekedtek. Hogy ezt megmutathassák, nem is kellett volna Kupát nyerni. Nem lehet azonban letagadni, hogy játszani is tudnak, néha-néha nagyon szép trükkökkel dolgoztak. A Celtic a durvább és veszélyesebb, a Burnley a gyorsabb és jobb technikájú csapat.

Ezüst-koszorú Zsáknak. A Röser-intézet football csapata csütörtökön Losoncon játszott, ezúttal teljes csapatával, a kiváló válogatott kapus, Zsák-kal az élén. A losonci közönség, mely rekordszámmal kereste fel a sporttelepet, nagy ünneplésben részesítette a kiváló kapust, kinek a vendéglátó Losonci AC aranyozott ezüst koszorút nyújtott át a következő felírással: A legjobb kapusnak — a Losonci Athletikai Club.



Athletikai cikkek

Dicskosz, gerely, kalapács, vasgolyó, boksztyű, futó- és ugró-sport összes kellékei, cipők és dresszek nagy válogatásban.

FOOTBALLJÁTÉK ÖSSZES KELLÉKEI KERTÉSZ DIADAL FOOTBALL

Kitűnő jó minőségű, évek óta legjobban bevált (nem tévesztendő össze más utánzatokkal), erős marhabőrből, piros vörös gummibetéttel.

1 2 3 4 5 szám
 8-60 5- 5-80 7- 7-80 korona



KERTÉSZ TODOR BUDAPEST KRISTÓF-TÉR

A KAOE—TTC-ügy elintézése

Régóta húzódo ügyet fejezett be a MLSz május 18-án tartott tanácsulása, amikor megsemmisítette a KAOE-nak a TTC-vel őszszel játszott bajnoki mérkőzését s annak újra való lejátszását rendelte el. Az előzmények röviden összefoglalva a következők:

A KAOE 1913. év szeptemberében igazoltott egy Horváth István nevű játékost, aki megelőzőleg a Kaposvári TC igazolt játékosa volt, azelőtt pedig a budapesti VAC-é. A KAOE kellő gondossággal járt el az igazolás körül, — ezt az intéző-bizottság állapította meg, — amikor kérdést intézett a VAC-hoz, Horváth utolsó budapesti szereplését illetően. A VAC kedvező válasza alapján történt igazolás után Horváth szerepelt a KAOE csapatában több bajnoki mérkőzésen, amint utólag kiderült jogosulatlanul, mert még nem telt el a VAC-ban való utolsó játékától egy év s így más budapesti egyesület számára nem lett volna igazolható. Ennek dacára Horváth igazolása meg nem semmisített, tehát attól a perctől kezdve, amikor az egy év letelével a KAOE-ba átigazolható volt, nemcsak igazolható, de most már jogosult is vett részt. Nem változtat e ténymegállapításon az sem, hogy Horváth egy a szabályoknak nem megfelelő s általa alá nem írt nyilatkozat alapján a VAC is igazoltatta, mert hiszen ez utóbbi igazolás az előbbinek megsemmisítése nélkül semmiesetre sem érinthette az időrendben előbb történt igazolás érvényét.

Ki kell térnem még annak a megállapítására, hogy az ezzel ellenkező állítás dacára rosszhiszeműség a KAOE részéről nem történt. Azt állították ugyanis e kérdés felvetői, hogy a KAOE és a VAC e kérdésben összejárásztottak s a VAC képviselője hasonló szíveség fejében járult hozzá Horváth jogosulatlan igazolásához. Erre azonban semmiféle bizonyíték sem merült fel, logikailag pedig teljesen érthetlenné teszi ezt a beállítást az, hogy a VAC is igazoltatta utólag Horváthot, sőt játszatta is, ami az összejárászás meséjét teljesen megdönti minden józannal ítélő előtt. Így talála ezt megítélendőnek az intéző-bizottság is, amikor felelősségének tudatában egyhangu határozatával kétszer is elutasította a TTC kérelmét.

Megtörtént aztán ezzel szemben az, hogy akadt egynéhány intéző bizottsági tag, aki saját bizottságuk határozata ellen foglalt állást, bizonyítékát szolgáltatván ezzel annak, hogy az intéző bizottságnak fentemlített tagjai előbbre helyezték a pártszempontokat, mint a felelősségük tudatában hozott határozatban általuk bizonyított igazság érvényre juttatását.

Arról természetesen meg sem kell emlékeznünk, hogy a szavazás titkos volt s ez tette lehetővé csak a fentemlített bizottsági tagok férfias magatartását.

Amikor megemlítjük még, hogy a kérdés tárgyalását kísérő jelenségek, — mint amilyenek: a tárgyalás folytonos halogatása, a főtítók által a napirendről való jogtalan levétele, majd annak szintén jogtalanul való bekonferálása, amiben az animozitást lehetetlen volt észre nem venni — mind arra mutatnak, hogy a MLSz-ben hatalomra jutott békepárt párturalmi szenvedélyétől már annyira elragadtatva dolgozik, hogy judiciumát veszítve, saját exponált állásban lévő embereit is ilyen szegénytelen akciókban való részvételre kényszeríti.

A békepárt gunyveve alatt egyesült koalíciót azonban ez a szereplés teljesen leleplezte s nem hiszünk, hogy még egyszer akadjon többség, amely ilyen lelkiismeretlenül dolgozó társaságra bizza a magyar labdarugó-sport vezetését.

Válogatott match — mérsékelt áron. A szövetség elhatározta, hogy a francia-magyar válogatott mérkőzést, eltérőleg a szokástól, rendes helyárok mellett tartja meg.

110 fontot, vagyis kb. 2640 koronát fizet a MLSz a Burnley elleni trial mérkőzésért. A Ferencvárosi Versenypálya Szövetség ingyen állította pályáját a szövetség rendelkezésére.

Menton

kávéház

VI., Andrássy-ut 51. szám
(Óktogon-tér) Tel. 84-23.

Füvészlé sportközpont
és M. T. K. Az összes bel- és külföldi
színi sportlapok kiterjesztésére

Nemzetközi mérkőzések. A nemzetközi bizottság a következő mérkőzések bejelentését vette tudomásul: május 31.—június 1.: Törökország SE—Pogon (Lemberg), június 7.: Zombori SE—Belgrádi SC (Zombor), június 29.: MAC—Rapid (Bécs), július 12.: Soproni AFC—Wienerneustädter FC (Sopron).

Amatőr-tréner. A Kaposvári Athletikai és Torna Klub a többi vidéki városok példájára footballcsapatának vezetését és trainirozását Hudra László főgimnáziumi tanárra bízta, kinek e téren már számottevő eredményei vannak s kinek személye biztos garancia arra nézve, hogy a KATC csapata jelentős eredményeket fog elérni; ehhez még hozzájárul az a szerencsés körülmény, hogy legjobb játékosai most érettségiznek és ezután természetesen semmi akadályuk nem lesz nyilvános szereplésüknek.

Fronc Antal, a MTK volt játékosa, ki most Nagyváradról került vissza, a Törökország részére igazoltatta magát. Eltelven 6 hónap, hogy régi egyesületében nem szerepelt, a Törökország nemzetközi mérkőzéseiben már résztvehet.

A Kaposvári Athletikai és Torna Klub eddigi footballintézőjének lemondása folytán, Faragó Lászlót választotta meg intézővé. Címe: Fő-utca 16., hova mindennemű megkeresés küldendő.

Játszhat a Globus. A tanács legutóbbi ülésén a Globus TE kegyelmi kérvényét elfogadták, s így visszaadták az egyesület játékjogát. A Globus ily körülmények között nem fuzionál, hanem tovább folytatja működését. A tanács ez alkalomból nem határozott azon kérdés felett, vajjon, a felfüggesztés tartama alatt lejátszandó volt mérkőzések, a játékjog visszaadása után pótlólag lejátszhatók-e, vagy pedig ezek a büntetés idejébe esvén, elveszték számára. Az elvi jelentőségű kérdésben az intéző-bizottság fog első fokon határozni.

Seiff Aladár a TTC régi játékosa, a keresett footballbíró, kilépett egyesületéből.

Tottenham Hotspurs, a kiváló angol proficsapat négy mérkőzést játszott Németországban a következő eredményekkel: Nürnberg FC ellen 1:1 eldöntetlen, a Bayern (München) ellen győzött 6:0 arányban, a délnémetországi bajnok S. V. Fürth ellen eldöntetlenül végzett 2:2 arányban, végül a MTV München ellen 9:1 arányban győzött.

Szombathelyen játszik pünkösd két napján a Tatabányai SC. Vasárnap a SzAK, hétfőn a SzSE lesz ellenfele. A mérkőzéseket Seiff Aladár vezeti.

OLLÓI-UT **FTC** OLLÓI-UT

PÁLYA

1914 május hó 31-én (pünkösd vasárnap)
délután 5 órakor

Francia-Magyar

mérkőzés

a szövetségek reprezentatív csapatai között.

E napon más mérkőzés nincsen. Rendes helyárok. Jegyek elővételben kaphatók.

Tollhegyről

Tehát Mickler indult s még sem lyukadt ki a világ feneké. Hiába vártuk a beígért katasztrófális eseményeket, a földindulást és a magyar athletika összeroppanását, ég és föld mozdulatlan maradt s csupán az eső szitált, hol erősebben, hol gyengébben. No, de ezt máskor is meg szokta tenni.

Igy kőt a közönség zavartalanul adhatta kifejezést afelett való örömeinek, hogy izgalmas küzdelmeknek és fényes eredményeknek lehetett a szemtanúja. És bizony, nem telt különbséget, mikor a magyar Gáspárt vagy a német Micklert kellett őszinte örömmel megtapsolnia.

De sőt kitapsolta nemcsak a győzteseket, de azokat is, akik a rettegett Micklerrel felvették a küzdelmet és ezzel nemcsak bátorságról, hanem igazi sportszellemről is tanúságot tettek. És így Mickler indulása csak annyiban volt a magyar athletikára katasztrófális jellegű, hogy egy-két ember éremgyűjtésének ránézve időelötti beszüntetését eredményezte.

A magyar vívók voltak eddig a korrektség és hidegvér valóságos prototípusai. A footballisták, athléták, uszók, tornászoknak elnézte a közönség, hogy idegesek, hogy sokszor remonstrálnak a bíró ítélkezései ellen,

Válogatott hét

A trial match

A válogatott jelöltek tréningmérkőzése sohasem sikerül, mert a játékosok nem mennek ki a tréningre. A válogató-bizottság, segítendő ezen, elfogadta a Burnley-t manageáló egyesület ajánlását, s lekötött a Burnley-el csapata részére egy mérkőzést. Ez azt a célt fogja szolgálni, hogy a kiszemelt fiatalabb játékosok, válogatott jelöltek, esetleg már öreg válogatottak jelenlegi formájára, egy erős mérkőzés keretében próbáltassák ki, ne pedig komolytalan tréningben. Az ilyen mérkőzés legalább jó mértékben adhat a jelöltek képességeiről és munkabírásáról, mert hisz tudvalevő, hogy profik ellen nehéz játszani. Elvben helyeseljük is a válogatott jelöltek ilyenét foglalkoztatását, csak az időt választották nagyon rosszul. A franciák ellen vasárnap szereplő válogatott csapat valószínűleg zöme lesz ennek a csapatnak is, s ezeket egy héten belül két ily erős mérkőzésnek kitenni nem szabad. Különösen az angolok elleni mérkőzés viselheti meg őket, mely aztán megbosszulhatja magát a franciák elleni mérkőzésen. A trialmérkőzésen új embereket szeretnénk látni. Hiszen olyan jó emberünk van, akiket csak az általános standard válogatott tart vissza attól, hogy benn lehessen a szövetségi csapatban, ezekkel kell foglalkozni, hogy készen álljanak akkor, ha szükség lesz rájuk.

A francia mérkőzés

Mint attrakció ugyan nem sokat ér, de tartozunk vele a francia szövetségnek, s így meg kell lennie. A franciák még nem állanak azon a nivón, mint mi, de hogy sokat fejlődtek, azt nagyon jól láthatni legutóbbi eredményeikből. Jobbak vagyunk a franciáknál, de nem szabad nagyon lebecsülni őket, mert ez bosszút állhat. A mérkőzésen szintén kombinációba vehető egy pár ujong, de nem sok, mert a franciák súlyos csapata tönkre teheti őket, mert ez bosszút állhat. A mérkőzésen szintén kombinációba vehető egy pár ujong, de nem sok, mert a franciák súlyos csapata tönkre teheti őket, mert ez bosszút állhat. A mérkőzésen szintén kombinációba vehető egy pár ujong, de nem sok, mert a franciák súlyos csapata tönkre teheti őket, mert ez bosszút állhat. A mérkőzésen szintén kombinációba vehető egy pár ujong, de nem sok, mert a franciák súlyos csapata tönkre teheti őket, mert ez bosszút állhat.

A német birodalmi bajnokság elődöntőiben a Spielvereinigung Fürth 1:0 arányban győzött a Berliner Ballspiel Club, a Leipziger BFB szintén 1:0 arányban a SC Duisburg ellen. Az első mérkőzésen Wiesner (BBC) egy szerencsétlen összeütközésből lábát törte.

Glentoran, a husvététhétón nálunk szereplő ir csapat, csütörtökön 4:3 (3:3) arányban vereséget szenvedett a prágai DFC-től.

Nemzetközi mérkőzést játszik június 11-én az UTE népszízetű pályáján. Ez alkalommal már szerepelni fognak az átigazolást alatt álló játékosok is, úgy, hogy az UTE kitűnő csapattal áll ki nemzetközi mérkőzésére.

nyogy kihozza őket a sodrukból egy valóban megtörtént vagy vélt sérelem. Csak a vívók vették a jury ítélkezéseit szó nélkül, protestálás nélkül, előkelő nyugalommal és angol hidegvérrel.

Ami utóvégre természetes is. A vívás főleg az idegek munkája. A technikáját meg lehet bizonyos időn belül tanulni, de aki idegein nem tud uralkodni, soha abból első-rangu versenyző nem lesz. S aki vasfegyelen alá tudja szorítani az idegeit akkor, midőn kezében a kard, s szemé előtt az ellenfél pengeje, hogy ne tudna uralkodni magán akkor, mikor esetleg csak egy kis elnézésről, vagy egy nagyon is indokolt bírói tévedésről van szó.

És mégis megtörtént az NVC.—MAFC. bajnoki csapatmérkőzésen, hogy a résztvevő vívók egy része footballistának képzelte magát, hangosan vitakozott a juryvel, kifogásolta a meghozott döntéseket. A közönség pedig az FTC. pályán képzelte magát és hogy még nagyobb lármát nem csapott, csakis annak tulajdonítható, hogy itt nem volt a tribünök mindent eltakaró védő szírnjai alatt.

Tisztelt vívó urak, ne szállítsák le saját sportjuk nivóját. A lovagiasság fogalma szinte velejárt eddig a karddal, s ez a lovagiasság követeli a kölcsönös bizalmat, a korrektséget, a bírók ítélkezéseinek fellátó

Művészet és football

A „Magyar Iparművészet” legutóbbi számában a fenti cím alatt hosszabb közlemény pótolja az előző szám rövid jelentését, mely a magyar kupaterpályázatról szól. Ez utóbbi jelentés regimenez-befűzésű szárazságával kellett feltűnnet, a mostani viszont ürügyül veszi a Sp. V.-nak multkori kupa-cikkét és konstataálja, (sajnos, csak egyoldalulag), hogy a Sp. V. megrovásban részesítendő és rálepné a kitanítás hímes mezejére, meg a Mister tyukszemére, ha hallgatna rájuk valaki, vagy volna tyukszeme az öregnek.

A szerkesztő-tanárnak összetéveszti a Sp. V. szerkesztőt az ő rajzoktatásbeli növendékeivel és rólunk is „a jury iránti tisztelatlenség”-et jegyzi be az osztálykönyvébe, a türelmes „Magyar Iparművészetbe”. Mindenesetre különös, hogy a nevezett folyóirat a multkor éppen csak 15 sornyi partecédulában jelentette a kupa-terpályázat elmulását és boldogok a lelki szegények, mert övék a mennyeknek országa. Ugyanakkor kevésbé iparművészeti szaklapok, p. o. a „Magyar Építőművészet”, de a napilapok is és velünk együtt a többi sportlapotárs hol hosszabbban, hol többiben foglalkozott a kupa-terpályázatával és a pályázó tervek ismertetésével.

Bezzeg most! jókora arasznyi kitérés jött a mi kupacikkünkre s felmondanak bennünket az olvasóinknak (akik pedig kevesebben vannak, mint a footballisták) — hogy: „nekünk nem imponál a jury ítélete (nahát imponál?)” és mást merünk ajánlani kivételre. Magaviseletből ezért szívesen elviseljük a „kevésbé szabályszerű” osztályzatot a szerkesztő-tanár úrtól, bár nekünk lapszerkesztésből nem tanáruknak. A mi szerkesztő-tanáruknak úgy írta szépen franciául a ballon d'essai-t, hogy „nyzilony volt a végén, nem pedig ballon d'essai, mint ahogy balkánul írják amott.

Eltelkintve attól, hogy a kupa-terpályázatról megjelent cikkünk művészi kritikájához egy kukkot sem szól, legalább bejelenthetné a tust: a „toccato”-t ugyanis csak egy sustorog a sorok részeiből. Ilyesmit bevallani nem szégyen, úgy vélte p. o. a „Veszélyes helyzet” jellegű ur is, aki ugyancsak kupán volt billentve, eljött bemutatkozni és a kritikussal jóízűen mulatott azon, hogy ugyancsak rája is trafáltak, de a többire is.

Amit az inkriminált cikkben Stobbe Ferencről írtunk, azt lapunknak és a Místernek minden barátja jóleső meglepődéssel olvasta és legyen a „Magyar Iparművészet”-nek annyi előfizetője, mint ahányan neki is meg nekünk is gratuláltak — piáne akkor, mikor Dobák Emil a V. Sp.-ben ránkduplázt a vastagabb söréttel.

Azt sohse hittük volna, hogy valakinek az épéjét molesztálja s nyomtatásban ad kifejezést a bajának, hogy alapítóink egyikét és a Sp. V. önzetlen régi munkását pártoljuk, ha módunkban van s munkájára szolgálunk a pártolásunkra. A „Magyar Iparművészet”-ben mégis csak kitanítják a footballistákat (értsd a kupával és gubával rendelkező vezetőseget), hogy „gyerekes, naiv és megmosolyogni való hibát követnek el” ha „veteran-footballistának” „egy sportlap jövőjének” adják a megbízást.

A kiszörkesztett alperes, kit többször sportmecenásnak címeznék, — a Míster is mecenás! — a kedélyes végéről fogja meg az egészét. Panaszkodva dicsekszik levelében, melyly a rendreutasít-hatnám cikket is beküldi s többek közt azt írja:

Nem is tudtam, hogy az *komoly* megjegyzés, hogy „a művészet — művészet” és „a football — football”, de itt a cikkben azt mondják, hogy ez a *komoly* megjegyzésük van. Hogy nem rokon a mindakettőre való lehetőség, azt nem hiszem el a M. Iparművészet egyedárusító-igazgató urnak, sem — pedig nyomtatva mondja. Mindjárt két jeles plakátművész piktozemberrel cáfolhatok rája: Mannó Miltivel és Rumbold Gyalával. Két kis virág tesz helyetlem vallomást. Engem, mint

tiszteletben tartását. Tévedni emberi dolog és nemcsak a bírák védehetnek egy tuss megítélésénél, de még sokkal inkább maguk a résztvevő vivők eshetnek ebbe az emberi hibába. Ép ezért a vivőknek jó lesz emlékeztükbe vélni a bibliai mondást: „ne itélj, hogy meg ne ítéltesse!”.

A Franzstadtról mondhatnak bármit a rossz nyelvek, de azt az egyet le nem tagadhatják, hogy nekik van a legelkeesebb publikumuk. És ez a publikum elkíséri őket bárhová és ahol fölünik a fehér-zöld szín, ott alája sorakozik egy lelkes gárda, amely körömszakadtáig védi az egyesülete érdekeit.

Igy még a Toldy vándordíj gyér közönségének soraiban is ott láttuk a Ferencváros lelkes hölgyeit, noha itt nem is footballról, csak tornáról volt szó. Olyan sportágról, melynek versenyeihez ezidőszertint nem nagyon tolonganak az emberek, legkevésbé a franzstadtiak, kiknek csapata nem igen képes még megbirkózni a rutinosabb és erősebb ellenfelekkel.

Ezuttal is utolsó helyre kerültek, a laikus publikum ítéleteszerint indokolatlanul, mert határozottan szebben dolgoztak, mint a letört budaiak. Viszont a bírák egyhangulag a budaiakat tartották jobbnak, a gyakorlatanyag összeállítására miatt, mely jobb volt a ferencvárosiakénál s a budai csapat-

valószínűleg kitűnő (ugy-e!) footballistát mutat be, ki ennél fogva nem is tudhat tervezni, amint (már szerintük) a legjobb angol professzionista is *zarvarba jönne, ha egy serleget kellene formázni* — (különösen, ha véletlenül egyébként gombesztergályossal úgy áll a dolog, hogy *előbb* tanul-tam meg „serleget formázni” s csak aztán fanva-lobtam a footballra, amelyben kitűnőnek csak olyasvalaki találhat, ki vagy engem, vagy footballmatchet nem látott még. A tökéletességnek — milliók a tanuim — oly csekély fokára jutottam el, hogy attól szellemi képességeim csak nagyon csekély kárt szenvedtek és egész vígan segitettem vagy negyven nagy pályázathoz és ha nem csur-rant, legalább cseppenni cseppent mindig valami. A Nemzeti Színház első pályázatán bizony oda-írtuk mind az obskurus kis nevünket s nem lőt-tük le jeligés levél mögől az ötszáz agancsost s tudta mindenki a nevünket, még a jury is, aki a jeligés levélnél kétségbeesve töpreng, hogy mi lehet ugyan annak a már előre az első helyre ki-akasztott levelestálat kiállító művésznak a neve. Nem ám, ott tudták, hogy igenis az az a bolond footballista s most oda kell neki adni a díjcskát, pedig tiszteletlenül viselkedett a nagverdémű pénzünket kiosztó zsüri előtt, amennyiben rajzdesz-kástul küldte be a tervét és nem adott csece-paszpartut hozzá, de hiába, van benne valami e. m. a f. a pracniját, legalább belépne, hogy azt mondhasssuk, tagunk kiváló munkája.

En csak egyszer próbálkoztam jeligésen — ezuttal volt az. Nem irigységből jöttem, se nyere-ségvágytól. Ugy gondoltam, hogy *tartozom vele* a Szövetségnek, aki képetem odaakasztotta a leg-híresebb magyar-é mellé, a Schlózi-é mellé, Tar-tozom, ha kevés is, annyit adnom a tudásomból, amennyi telik — de megígérem, hogy jó leszek ezuttal és csak elpályázom.

Igaz is. Hová jutna az iparművész-házinyul-tulenyvésztés, ha mi, az architectura-mater-artis hitei beleművészkednék a céhbeliak cirkulu-saiba. Az már igazán nem szép, hogy amugy is vitás tehetségünk szépséghibájul rójják fel, hogy csak footballisták vagyunk, akik lebeblomlottunk a sportba és otthagytunk karriert, hírnevet, mind-ent és mentünk az új Messiás után, a megváltó sport után.

Még az legyen hiba, hogy ezt a sportot ide-hoztuk, amelyből lett a publikum és Szövetség, a kupa, meg a dícsőség, a guba és a pályadíj, amit odahoztak az uraknak, hogy osszák ki ebben a nagy iparművészeti inséges időben, az Isten is megálójia magukat, költsek el egészséggel és jó-kedvü barátokkal; de hagyjanak élni minket is és ne hessegesék azt a szövetségi dongót, aki ott zümmög lefootballistamunkázott kupaterveim kö-rül. Különösen hagyjanak — legalább nyomtatás-

OLLÓI-UT **F I C** OLLÓI-UT

SPORTTELEPE

1914 május 27 (szombat) délután 5 órakor

szövetségi trial-mérkőzés

MLSz kombinált-Burnley

csapatok között.

Rendez helyszín. Belépőjegyek elővételben kaphatók.

nak itt szerzett pontelőnyét nem tudta a ferencvárosiak sikerültebb kivitele teljesen egalizálni.

Szóval a laikusok véleménye szerint a Ferencváros volt a jobbik csapat, természetesen a BTC. kivételével, melynek elsőségét mindenki vitán kívül állónak tekintette. És midőn Kollár, a budaiak elnöke kihirdette az eredményt, a BTC. győzelmét osztatlan elismeréssel fogadta a publikum.

Midőn azonban másodíknak jelentette ki a budaiakat, kórusban hangzott fel a szép ferencvárosi lányok ajakán:

— No hát ez gyalázat! Ez szemtelen-ség! Ez komédia!

Kollár megütődve vetette fel a tekinte-tét. A méltatlankodástól kipirult orcájú, a haragtól szikrázó szemű lányok gyilkos né-zését azonban nem bírta ki s hamarosan be-fejezte mondókáját. Szinte menekült a leány-szemek megsemmisítő tüzetől, átengedve a helyet a bírának, mint első sorban bünö-söknek.

Dehát a legbátrabb bíró is csak ember s így nem csoda, hogy a legbátrabb köztük, aki odamerészkedett a ferencvárosi lányok közelébe, olyan hamar kerekelt oldott, hogy talán még most is szalad. Amit okosan is tesz, mert hiába no, a Franzstadti lelkes leá-nyaival újjat huzni még egy tornászbirónak sem lehet.

ban — békével a *művészet-más-és-a-football más-féle* axiómákkal. Ilyet már az első elemiben sem kell tanítani, annyira tudják az emberek az u. n. diffit, különösen a 4 évi scratchkoron tul, ahol én 46 előnnyel vagyok az 50-es jelnél.

Egy valamit alárok én is abból a sárgaságos cikkből, még pedig azt, hogy „a labdát kézzel, a művészetet helytelen intenciókkal bántani nem szabad”, — mert még helyes intenciókkal sem illik bántani valamit vagy valakit. A footballisták nem bántják a labdát se kézzel, se lábbal, — csak ját-szanak vele — tessék csak tanár ur egyszor meg-nézni egy footballmatchet, szívesen hozok egy tisz-teletjegyet.

Bántani csak az emberek bántják egymást, kézzel és lábbal is. Kézzel cikket írnak és azzal rugnak utána az embernek, hogy a kárához hád legyen keserősége is és ne maradjon más elégté-tele mint az, hogy a munkáját az vitte az első tíz közé, aki már eleve kitéte a kiselejtettek közé. Az Iparművész Múzeum nem dült volna be nagy szégyenletében, ha megengedik a Szövetségnek, hogy vegye meg, amit akar, aztán ott függetem volna én is, hogy: *Castor és Pollux*, megvette a MLSz. Stobbe Ferenc műépítész; ör. th. szöve. karó-tány és Berán Lajos szobrász művét és odafent az égben élő két kis angyalkám nézte volna, hogy: nini, tud ám a Franzpapus meg kupául is.

Igy az öreg raisonneur és hasonlóan (nem nyomtatásképesen is) közel van a klinika a „ársu-lat”-hoz, — de nem hiszem, hogy elég a tanári kar együtt is, hogy a bajából kigyógyítsa.

Itt már csak a Szövetség tanácsát illeti a zárszó joga. Dobják ki vagy ereszték be, — de ne hagy-ják így a kilincsessel a kezében cugban állni, ügyis-től a bíróságnak az ípsé. Fredy.

Nyilatkozat.

Mélyen tisztelt Szerkesztő ur!

Tisztelettel kérem, hogy b. lapjában bennünket ért támadásra vonatkozó alábbi nyilatkozatunkat közölni sziveskedjék.

A támadó közlemény abból indul ki, mintha a trencsényi tárgyalások légből kapottak lennének. Erre nézve a következőket válaszolom:

Kemény Oszkár az SFC részére átigazolás alatt levő játékosunk, kinek Trencsénben összekötéseit vannak, levelbeni egyezsége lépett a Trencsényi Torna Klubbal, hogy a felosztott „Spárta” football-csapat játékosaival pünkösdkor, vagy valamelyik kettős ünnepe Trencsénbe megy játszani.

Tudvalevő, hogy a felosztott „Spárta” csapat-nak annakidején öt, sőt újabban hat játékosra lett az SFC-nek állandó játékos, így tehát kombiná-ciónk, melyet a Sportvilág nem tisztességesnek ne-vez, a következő volt: Ajánlatot tettünk Zsolnának, hogy az SFC (tehát köztük a hat volt Spártajátékos) pünkösöd vasárnap ott játszana, míg hétfőn Trencsénben a már megállapított csapat, tehát az SFC hat volt Spártaembere meg öt velünk utazó volt Spártaemberrel hűen a megállapodáshoz játszana.

Világos ebből, hogy a két csapat és két meg-állapodás, bár különálló, mégis összefügg. (Ezen állításomat különben trencsényi levelekkel tudom bi-zonyítani.) Részünkről legfeljebb az a hiba történt, hogy nem írtuk ezt ily magyarázóan le Zsolnának, csak egyszerűen úgy, hogy „Megállapodásunk van Trencsénnel”, holott ezt a megállapodást Kemény kötötte.

Állításunk, hogy Trencsén hasonló összeget ad ellátási megtérítés címen, annyiban áll fenn, hogy Trencsén levél szerint 12 embernek egy napi ellátást, szállót és 40 korona készpénzmegtérítést kínált.

Azt hiszem, ezen magyarázatom meggyőzi t. Szerkesztő urat arról, hogy rosszhiszeműség nem forog fenn részünkről. Teljes tisztelettel Schopper Football Klub, Mayer Sándor.

Közreadtuk a fenti nyilatkozatot annál is in-kább, mert a bemutatott levelekből kétségtelenül megállapítható a jóhiszeműség.

Visszautasították a Berliner Bauspiel Club óvását az elvesztett S. V. Fürth elleni mérkő-zésre vonatkozólag, s így május 31-én meg lesz Magdeburgban a német birodalmi bajnokság döntője a BFB Leipzig és S. V. Fürth között. A BBC óvása azon alapult, hogy a meghosszab-bitott időben (148-ik perc) kapott állítólagos goal nem volt a kapuban, mert a kapus védte a labdát.

Uj csatársor. Az UTE új csatársora. Bessenci, Molnár III, Vágó, Práboj, Novák felállításban fog szerepelni. Ez a csatársor elég erős ahhoz, hogy a kapusok kellő tisztelettel nézzenek rá.

Celtic, a skót liga- és kupa-győztes május 27-én Berlinben játszik a Hertha ellen.

A leghíresebb sport-kávéház

Sorrentó

Az összes sportklubok kedvelt találkozóhelye. BTC. és MTK. asszál. Összes sportlapok. — Esténként Récs Gyula híres zenekara hang-versenyes.

VI. Teréz-körut 19. szám.



A pozsonyi diákverseny. Azok az idők, midőn egy-egy országos középiskolai torna-versenyre az ország minden zugából zarándokoltak a diákság legderekabbjai, a mindennapi, modern sport megnyilatkozásait szemlélő ember szemében már lehűntek. Az új korszakot jelentő szabadtéri sport megvetette szilárd, hódító lábát mindenütt, nem látni énekszó mellett felvonuló, egységes diákcsoportokat, fegyelmezett szabaddagyalokat s ehhez hasonló régi kedves momentumot, melyek a diákversenyek elmaradhatatlan tényezői voltak. A mai középiskolai athlétikai versenyek kisebbitett másai a bajnok-seniorok versenyének. Csak egyének érvényesülnek s csak a legjobbak küzdenek a győzelemért.

A 21-iki pozsonyi verseny régi reminiscenciákat elevenített fel s ezeket keverte a modern szabadtéri sport szokásaival.

A pozsonyi verseny modern athlétikai verseny volt s mindamellett magán hordta a diák-tornaversenyek jellegét.

Már az a tény, hogy oly ősrégi diákfészek, mint Nagyenyed és Lőcse, leküldte képviselőit, biztosított arról, hogy a verseny középiskolai jellegét meg fogja tartani.

A nagyenyediek, a lőcseiek s még a pozsonyiak is állandóan, égő napon, a pálya gyöpén tartózkodtak s az athlétikai küzdelmek fáradalmait ott is pihenték ki. Este felé már a naptól vörösré égitten, eltikkadt erővel dolgoztak a legnehezebb futószámokban, de mindvégig lelkesen és kitartással indultak mindenütt, mindenre vállalkozva. Az ilyen munkára, ilyen virtusra és naivitásra csak az igazi kiferratlan diák-ember képes.

A versenyt, mely a legismertebb athlétikai számokat ölelte fel, kb. 6 tornatanár rendezte. Ez pedig eleve biztosított arról, hogy a verseny ugy eredményre, mint a győztesekre nézve teljesen egyéni szeszélyektől fog függni.

Óriási szerencse, hogy a versenyen csak egy-két senior versenyző indult, mert ezeknek egyenesen élet-halálharcot kellett vívniuk, hogy jogos győzelmüket megtarthassák. A mesterséges akadályok félelmes halmaza, a tornatanárok megsemmisítő határozatai egymást követték.

De hiszen az mellékes, hogy a verseny a lehető legrealisabb és leglehetősebb rendezésben folyt le. Ezt talán még az induló diákság sem vette legtöbb esetben észre. Appellátáról amugy sem lehetett szó. — mert azonnal elhangzott a kemény parancs: „nem vitatkozunk, vagy indul, vagy nem indul.“ — lett légyen bár az induló diák kérelme jogos vagy jogtalan.

Külsőségeiben, nagyszerű keretében teljes mértékű volt a verseny sikere. Az indulók nem lankadó, lelkes küzdelmei, az egyes vidékek diákjainak összetartó, elszánt csoportjai, a pálya minden zugába szorult, tüktetést és életet varázsoltak. A győztesek elismeréssel telt, szívből jövő ünneplése, soha el nem haló éljenzés és taps száz és száz ajakról még izzóvá tette a napsugaras versenyt.

A nagyszerű közönség, melynek sorai között az ifjú Albrecht főherceg is ott ült, mindvégig kitartott s ki nem merült a verseny szemlélésében. Nem esoda, a pályán a legderekabb magyar ifjakban forrt a vér és tombolt az élet.

Elragadóak voltak a diákiosztásnak perccel, midőn a diákság hatalmas körben állta körül a szép diaktól gőrnvedő asztalt s leste az előszóllított győzteseket. Azt hiszem, egyik győző sem felejté el azt a hatalmas éljenkítőrest, amely a jutalomdíjak átvételénél követte őket. Ez az éljenkítőrest annvira örömtelies és szívből jövő volt, amit szintén csak diákok alkairól hangozhatót el.

A győztes iskolák csapatai persze a városban sem szegyeneltek el lelkesedésüket és örömeik megnyilvánítását. Az utcákon a legkülönbözőbb csoportok vonultak végig, maguk előtt

hordva a jutalom díjait s nem maradt el sem az örömtelt énekszó, sem a lelkes éljenzés. Az egész ország diáksága körében még hónapokig szóbeszéd tárgya lesz, a pozsonyi középiskolai sportszövetség első, nagyszerű versenye.

Svéd eredmények. Mull szombaton és vasárnap tartotta a svéd athlétikai szövetség évi olympiai próbaversenyét, melynek főszáma a marathoni futás volt. Eredmények: **Főiskolai staféta futás** 4 X 100 m. 1. Stockholm 46.5 mp. 2. Krigskolan. **Távolugrás.** 1. Olsson 676. 2. Hagander 621. **Sulydobás.** 1. Andersson 12 m. 54 cm. **Magasugrás.** 1. Reimers 180 cm. 2. Ekelund 180 cm. **Marathon futás.** 40.200 mtr. 1. Ahlgren 2 óra 43 p. 45 mp. 2. Westberg 2 óra 46 p. 3 mp. **Diszkoszvetés.** 1. Andersson 43 m. 65 cm. 2. Lundberg 43 m. 51 cm. **Hármasugrás.** 1. Almlöf 14 m. 5 cm. **Rudugrás.** 1. Gille 3 m. 70 cm. 2. Nilsson 3 m. 60 cm.

A San-franciscói rekord-meeting. Bejárta már a világot a hír, hogy Beeson kaliforniai athléta megdöntötte a magasugrás világrekordját. A szenzációs eredmény egy egyetemeken közötti viadalon történt, mely nem szűkölködött egyéb meglepetésekben sem. **Drew,** a fenomenális néger sprinter beállította a 100 yardos amerikai rekordot, 9.8 mp. alatt futva, **Kelly** a gátfutó világbajnok pedig 15 mp.-es idejével a 120 yardos gátfutó világrekordot állította be. A meeting eredményei: **100 yard.** 1. Drew 9.8 mp. 2. Mc Kee. 3. Brandley. **1 ang. mf.** 1. Clyde 4 p. 20.5 mp. 2. Ogilvie. 3. Crabbe. **220 yard.** 1. Campbell 22.4 mp. 2. Brown. 3. Stanton. **2 ang. mf.** 1. Hobgood 9 p. 37.2 mp. 2. Payne. 3. Wright. **880 yard** 1. Bonnet 1 p. 57.2 mp., 2. Quendett, 3. Reynolds. **120 yardos gát.** 1. Kelly 15 mp. 2. Ward. 3. Murray. **440 yard.** 1. Campbell 50.2 mp. 2. Stanton. 3. Clark. **Magasugrás.** 1. Dr. Edw. Beeson 2 m. 02 cm. (világrekord).

Jerouschek K.
ékszerész
Készíti Egyesületi
tűzománc jelvényeket,
Plaketek és érmék verését.
Telefon 4 37 Budapesti, Semmelweis - u. 7.

Stevens Örmény
legrégibb és legjobb angol kenőcs.

Dural Radian
ideális angol patakészítmény, azelőtt Radiol és

White Embrocation

leghatásosabb, legelterjedtebb Fluid-bedörzsölőse. Stevens W. állatorvostól, Londonban. Állatorvosok és sportférjak kéretnek ezen készítményeket csak eredeti elkészítésben kérni. Minta és fűzetek elismerő nyilatkozatok gyűjtésével ingyen. Ismétladók és állatorvosok kedvezményt kapnak. Kapható a monarchia minden nagyobb gyógytárában, vagy ha nem, akkor forduljon a főraktár képviselőjéhez:

Richter's Adler Apotheke West Ober-Österr.

Különleges üzlet, veterinnér készítmények részére. Főképpiselet Ausztria-Magyarország részére: Stevens és társától, London 212., Mestminister Bridge Road. Prop. Henry H. Stevens, veterinary Surgeon.

Lerakat Magyarország részére **Török József** gyógyszer-tárára Budapest, VI., Király-utca 12.

Hannoverben mull héten rendezett verseny egynehány meglepő jó eredményt hozott. Igy **Rau** 10.8 mp. alatt futott 100 métert, **Paseman** 3 m. 52 cm.-t ugrott ruddal, **Sorber** 1 p. 58.4 mp. alatt futott 800 m.-t.

Az Aradi Torna Egyesület 1914. évi június hó 1-én (Pünkösöd másodnapján) a Magyar Athletikai Szövetség megbízásából Délmagyarországi kerületi bajnoki athlétikai viadalt rendez. Versenyszámok: 100 yardos síkfutás a déli ker. 1914. évi bajnokságáért (előf.) Sulydobás a déli ker. 1914. évi bajnokságáért. Magasugrás a déli ker. 1914. évi bajnokságáért. ¼ angol mértföldes síkfutás a déli ker. 1914. évi bajnokságáért. Diszkoszvetés a déli ker. 1914. évi bajnokságáért. 220 yardos síkfutás a déli ker. 1914. évi bajnokságáért. Rudugrás a déli ker. 1914. évi bajnokságáért. ½ angol mértföldes síkfutás a déli ker. 1914. évi bajnokságáért. 1 angol mértföldes gyaloglás a déli ker. 1914. évi bajnokságáért. 1 angol mértföldes síkfutás a déli ker. 1914. évi bajnokságáért. Távuugrás a déli ker. 1914. évi bajnokságáért. 3 angol mértföldes síkfutás a déli ker. 1914. évi bajnokságáért.

Buchgeister, a legjobb német suly-athléta, mull vasárnap 51.52 m.-es eredményével új német gerelyvető rekordot állított fel.

Blak A. Sándor, a FTC részére kért igazolasát visszavonta és így tovább is a nevelő egyesületében, a Munkás Testező Egyesületben fog versenyezni.

Solymár és Mészáros találkozását várták az FTC versenyén nagy érdeklődéssel, mert mindkét atlétáról kitünő tréning hírek keringtek. Solymár és Mészáros is 16 mp.-re, sőt belül is futáltak tréningben. Mészáros azonban szerencsétlenségére az első gáta beleugrott és erre feladta a küzdelmet. Az izgalmas találkozás az első „nagy“ versenyre, a BEAC június 7-iki versenyére maradt.

Miskolci Munkás Testező Egyesület megalakította athlétikai szakosztályát és az idén egy nagyobb propaganda jellegű versenyt fog rendezni.

Lehmann állítólagos világrekordja. A Berliner Sport Club mull vasárnap versenyén **Lehmann** egy 500 méteres rekordkísérleti versenyt 1 p. 7 mp. alatt futott, s ezt az eredményt a németek világrekordnak hirdetik. Eltekintve attól, hogy erre a távra nincs is hitelesített világrekord, a francia **Failliot** által eddig elért legjobb eredményt sem szárnyalta túl, mert az 1 p. 06.8 mp., s nem mint a németek írják, 1 p. 07.8 mp. Eképen Lehmann csak német rekordot teremtett.

A német lapokban nem nagyon veszik tudomásul, hogy **Facinek Ferenc** egy évig nem versenyz, mert az „Illustrierter Sport“ szerint nagy tárgyalások folynak, hogy többek közül **Facinek** is részt vegyen egy müncheni nagy nemzetközi versenyen.

Az „Óbudai Torna-Egylet“ június hó 1-én rendezi országos ifjusági és juniorversenyét a következő számokkal: Ifjusági versenyszámok: 400 m. síkfutás ifjusági kezdők részére. 1000 m. síkfutás ifjusági handicap. Magasugrás ifjusági handicap. Sulydobás ifjusági junior. Diszkoszvetés ifjusági kezdők részére. Junior- és handicap-számok: 100 m. síkfutás handicap. 500 m. síkfutás handicap. 3000 m. síkfutás handicap. Magasugrás junior. Sulydobás junior. Távolugrás junior. 300 m. síkfutás junior.

Schubert e heti futásával hebizonyította, hogy a 200 méteres főiskolai bajnokság, amelynek megnyerése oly sokaknak fáj, méltó kezekbe jutott. Vasárnap az MTK versenyén lehetetlen rossz startja dacára alig egy méterrel végzett **Szenes** mögött, a csütörtöki FTC versenyen pedig az 5x200 méteres stafétában produkált szép futást.

Az „Aradi Athletikai Club“ 1914. június 7-én országos athlétikai versenyt rendez a következő versenyszámokkal: 100 yardos síkfutás (handicap). Sulydobás. Diszkoszvetés junior. 120 yardos gátfutás junior. Magasugrás. 220 yardos síkfutás handicap. Helyből magasugrás. ¼ angol mértföldes síkfutás handicap. Távolugrás. Fél angol mértföldes síkfutás junior. Gerelyvetés. 3 angol mértföldes síkfutás handicap.

A Monori Sport Egyesület 1914. május 31-én Monoron országos athlétikai versenyt rendez a következő versenyszámokkal: 100 m. síkfutás. Sulydobás. Magasugrás (handicap). Gerelydobás junior. 200 m. síkfutás (handicap). Diszkoszvetés. Távolugrás (handicap). 400 m. síkfutás. 3000 m. síkfutás vidékiek részére. Rudugrás junior. 1500 m. síkfutás (handicap). 4x100 m. stafétafutás junior. Az összes versenyszámokban legtöbb pontszámot elést egyén a MASZ tiszteletdíját, az összes versenyekben legtöbb pontszámot elést egyesület a Monori Sport Egyesület tiszteletdíját kapja.

Football, tennis, turista, athletika stb. cikkekben az ajánlatos és egyedül legolcsóbb bevásárlási forrás

BÖLESKEY G.-NÉ
sportüzlete
BUDAPEST
IV., ESKÜ-UT 3. (Tiller-palota)

Olcsó Club-druk és elsőrendű angol gyári mányu druk. Egyleteknek 10 százalékos áron-gedményt ad.

Vasárnapi eredmények Football

Nemzetközi mérkőzés.

FTC—Burnley 3:1 (2:1). Üllői-ut. 12.000 néző. Bíró Langfelder.

Az angol kupa ez évi győztese sem kerülhetett el a Budapestre jövő sorsát. Vereséget szenvedett a FTC-től, mely ezúttal inponáló formában játszott. Az angolok mentségére a csüörtöki match szolgált, mert annak fáradságait még erősen érezhették, s ezért is szerepeltetett öb tartalékot. A mérkőzés 30-ik percében sajnálatos incidens történt. Lindley, ki jobbösszekötőt játszott, oly szerencsétlenül esett el, hogy karját törte. A második félidőben Freemant állt be helyette, de nem rendes helyén centerben, hanem jobbsszélőt játszott. A FTC ma legjobb formáját játszotta ki. Nagyszerű volt, mint rendesen, a védelem. A halvesorban Kiss centerhalf volt a legjobb ember. A csatársor baloldala nagyszerű volt. Schlosser kezdi visszanyerni formáját. Az angolok a következő csapattal játszottak: Sewell—Boyle, Taylor—Halley, Thorpe, Watson—Nesbit, Lindley, Pickering, Kelly, Grice. A közvetlen védelem kitűnő volt, szintén jó a halvesor, különösen Thorpe, a csatársor azonban nem tudott megbirkózni a FTC védelmével.

Az angolok kezdenek s első támadásuk majdnem goalt eredményez, de a labda kapufára jut. Rögtön utána a FTC kerül támadásra, de Kiss hajszálnyira a kapu mellé lö. Nagyon szép változatos a játék, a 7-ik percben kornert ér el FTC Weisz kornereből kapott labdát Tóth Kiss, Schlosser passolják egymásnak, s végül Schlosser megszerzi a vezető goalt. A játék meglehetősen heves iramu, de a FTC támad többet, a 12-ik és 18-ik percben kornert is rug. Ez utóbbi után a leszábaduló angolok Lindley révén kiegyenlítnek, ki a kifutó Ungár mellett a goalba juttatja a labdát. A 30-ik percben FTC rug kornert s ezután történi Lindley szerencsétlensége. A 36-ik percben Borbás lefut s éles lövéssel újra megszerzi csapatának a vezetést. A 38-ik percben Burnley rug kornert, majd Pataky lövését védi kornerre Lewell.

A második félidő már nem oly változatos. Az angolok sokkal többet támadnak, de az FTC védelme kitűnően dolgozik. A 9-ik percben kornert rug Burnley, a 12-ik percben Schlosser a harmadik goalt rugja. A támadást Weisz offside-ről indította meg s az angolok megállottak, a bíró azonban nem fűtült, s így Schlosser akadálytalan jutathatta a hálóba a labdát. Végig fölényben maradnak az angolok, a 33-ik percben újabb Burnley kornert, de nincs eredménye.

I. osztályu bajnokság.

UTE—BAK 3:1 (0:0). Üllői-ut. Bíró: Benedek. Kellemsen leplek meg hiveiket az újpestiek a második félidőben produkált szép játékkal, melynek eredményeképpen biztosan nyerték meg a mérkőzést. A csapatnak eddig leggyengébb része, a csatársor hatalmasan megerősödött Pribojjal, ki rövid időn belül legjobb középcsatárainknak egyike lesz. A BAK nem játszotta ki a BTC ellen mutatott formáját. Deutsch, Okos és Rudas helyén tartalékot volt kénytelen szerepeltetni, kik helyett Fodor, Ligeti és Korda játszottak. Az első félidőben a széltől támogatott UTE van erős támadásban, míg a BAK leginkább rohanásokkal operál, melyek a 6. és 19-ik percben kornert eredményeznek. A mérkőzés szebbik része a második félidő volt. Már az első percben Novák lerohan, beadását a BAK védelem elhibázta és Besenczi közelről védhetetlen goalt rug. A goal után Korda megsérül és a BAK tíz emberrel játssza végig a mérkőzést. Az első félidő védekezéstől fáradt fedezetsoron most már könnyen megy keresztül az UTE támadósora és különösen a jobbsszárnynak van könnyű dolga Fodorral szemben, kinek munkája Ludwignak hárul.

A 11-ik percben a jobbsszélő támadását Ludwig gáncsossal akasztja meg a büntető területen belül és a megítélt 11-est Priboj goallá értékesíti. Krausz lerohanása kornert eredményez a 19-ik percben melyet Baubach kézzel tart fel, a 11-est azonban Ludwig a kapusnak rugja. Utána erős UTE támadás. Priboj a félvonalról szökik meg és erős lövése Duschektől Vágóhoz pattan, ki a 21-ik percben goalt rug. Az UTE most már csak inkább arra vigyáz, hogy az eredmény ne változzék és így a BAK többször jut támadáshoz. Gállos lefutását Vranák kézzel tartja fel és a 11-est Cseh a 34-ik percben belövi. A 38-ik percben kornert rug a BAK. A győztes csapatban a fedezetsor produktív kiváló, míg a csatársorban Pribojon kívül két szélső játszott kitűnően. A BAK-ban egyedül Kucsera volt kifogástalan, Ludwig különösen a második félidőben sokat hibázott, a

fedezetsorban Károly egyedül nem tudta támadásban tartani a csatársort, hol csak Cseh nyújtott valamit.

Magyar Kupa-mérkőzések.

MTK—BTC 3:0 (0:0). Millenáris pálya. 2000 néző. Bíró Sugár.

Révész lábát törte.

Üldözi a balszerencse idén a MTK játékosait. Tegnap Révész lett harcképtelen, a mérkőzés első félidőjében. A szerencsétlenség véletlenségből történt. Összefutott Horváth-al, utána ugyan nem tudott lábra állani, de később mégis felállt, s pár pillanattal játszott is, de aztán kiment. Csak a zorvosi vizsgálatnál vették észre, hogy szárnycsontja eltört.

A mérkőzés meglehetősen gyenge volt. A Millenáris pálya nagyon keskeny, s így a labda nagyon sokszor ment autra. A BTC két tartalékkal Kőszegi helyén Bayer és Rauchmaul helyén Groszal állt fel, a MTK-ban Bíró helyett Nyul játszott. Mindkét csapatban főleg a kapusok végeztek kitűnő munkát. Bihari nagyon sok veszélyes labdát mentett. Jó volt a MTK halvesora, a csatársorban csak a középső rész, különösen Rác volt jó. ABTC-ben a közvetlen védelem, Einwaq, Horáth és Dobó voltak jók. A mérkőzés meglehetősen durva volt.

Az első félidőben a BTC, hátszéllel játszva, fölénybe kerül. Kezddés után erősen támad, a 7-ik percben eredménytelen kornert rug. A következő percekben a MTK támad, de Bihari kétszer nagyon szépen ment. A 15-ik percben újra BTC kornert, majd később Knapp, Horváth közelről lött éles lövést védi nagy bravúrral. A BTC ezután is állandó fölényben marad, ellenfele csak ritkán vezet, de akkor mindig veszélyes támadást. A 30. és 39-ik percben sikertelen kornereket rugnak a piros-fehérek.

A második félidő, dacára, hogy tíz emberrel játszanak, a MTK nagy fölényét mutatja. Az első goalt már a 4-ik percben megszerzi Konrád II., ki Klein beadását védhetetlenül lövi a sarokba. Egy ideig változatos a játék. Hlavay hátvédet játszik, helyén Konrád I. dolgozik s teljes sikerrel szerelik le a BAC támadásait. A 12. és 21-ik percben kornert rug a MTK, a 26-ik percben Rác lövését szépen fogja Bihari, de a következő percben nem képes Rác szép saroklövést elfogni, mely így a hálóba jut. A 31-ik percben a BTC rug kornert, ezután a MTK támad erősen, melyből kornert lesz. A 36-ik percben nagy MTK fölény, de Bihari nagyon sok lövést véd. A 43-ik percben Klein lerohanása s nagyszerű lövése meghozza a MTK harmadik goalját is.

33 FC—MAC 0:0. Üllői-ut. Bíró: Langfelder.

A 33-asoknak kedvez a szél és a félidő elején jobbra ők vannak támadásban. A 4-ik és 11-ik percben két eredménytelen kornert érnek el. A félidő második felében a MAC támad többet, a 43-ik percben kornert ér el, melyből Zsák bravúrosan védi Bodnár lövését. A második félidő elején még a 33-asok vannak támadásban és Dömötörnek Horváth éles lövését kell védenie, de azután a MAC van többet frontban és Zsáknak nagyon sok dolga van. A 9-ik percben kornert rug a MAC. A 18-ik percben Bíró látszólag veszélyes esése hozza izgalomba a közönséget, de 10 perc után visszatér a tovább játszik. A 27-ik percben Zsák fényesen védi Bodnár-nak közelről lött éles labdáját. Rövid időre a 33-asok is kerülnek támadásba és Franz lerohanása eredménytelen kornerral végződik. A MAC következő támadása alkalmával Zsákot megrugják, ki sérülten is még néhány veszélyes MAC támadást tesz ártalmatlanná. A 33-asoknak ezúttal is hiányoztak Bosnyákóvics és Dreishok, kiket Szalai és Bíró kitűnően pótlottak. A fedezetsorban a jobbhalf volt új gyenge ember, ki előnyösen mutatkozott be. A csatársorban a baloldal nagyon gyenge volt. A MAC-ban hiányzott Fodor, kinek helyén Simón játszott. Újra szerepelt a csapatban Ocskai.

II. osztályu bajnokság.

TTC.—MAFC 2:0 (0:0). Bíró Fehéry. Hungária-ut. 1500 néző. II. osztályu bajnokság első helyezése dönt el ezen mérkőzéssel. Az egész mérkőzés alatt a TTC. állandó fölényben volt. A MAFC is egy pár szép támadást vezetett, de ezek eredményes keresztülvitelét legtöbbször a bíró fűtve akadályozta meg. A második félidő 8-ik percben a TTC. Orsolgák révén goalt lö. Változó játék folyik ezután, majd a 35-ik percben Pózenki szép goallal biztosítja a TTC. győzelmét. A győztes csapatban Fekete, Bakos és Hegyi tünnek ki. A MAFC. csapata nagyon gyenge játékokat produkált.

Föv. TK.—BEAC. 3:2 (2:0). Leschednitzki.

JAC.—FSC. 2:0 (2:0). Kainz.

BTK.—FIAK. 2:0 (1:0). Friedmann

III. osztályu bajnokság.

Testvérség—OTE. 3:1 (1:1). Kreutz.

Pénzüntézet—Nyomdászok TE. 1:0 (1:0). Sebők.

IV. osztályu bajnokság

Kelenföldi FC.—ETC. 0:0. Dósa.

Pestkörnyékiek serlegmérkőzése.

Kispesti AC.—EMMTK. 7:0 (1:0). Ujvári. II. cs. 4:0 (4:0). Ujvári. Erzsébetf. Törökvs.—UMTE. 1:2 (0:0). Auspitz.

Szövetségi-díj mérkőzések.

II. osztály. MAFC.—TTC. 2:1 (0:0). Kelemen; BEAC.—Föv. TK. 1:0 (0:0) Leschednitzki. III. osztály. Pénzüntézet—Nyomdászok 2:2 (1:1). Sebők. IV. osztály. Kelenföld—ETC. 0:0. Markovics. ETC. feladta.

Ifjúsági mérkőzések.

Bajnokság. FTC.—KFC. 1:1 (0:0) Schiller; II. cs. 0:2 (0:1). NSI.—FLK. 1:0 (1:0) Alt. TTK.—Viktoria SC. 2:1 (1:0) Gyulai. NTC.—Magyar SC. 9:0 (5:0) Schissler; II. cs. 4:0 (2:0) Wallner. — UTE. serleg: BAK.—FTC. 0:0. Friedmann M.; II. cs. 1:0 (0:0). — Ékszerész-serleg: Testvérség—OAE. 4:1 (1:1) Kreutz. Festök—Ékszerészek 3:0 (0:0) Koch.

Barátságos mérkőzés.

III. TVE komb.—Máv gépgy. 6:2 (3:1)

Vidéki mérkőzések.

(Kolozsvar) KAC—KTC. 6:0 (3:0). Taffel. Erdélyi kerület döntője. KEAC—Kolozsvari munkások 9:1 (2:0). Dr. Bossány.

(Kaposvár) Droguisták—Kaposvári AC 4:2 (1:1). Dr. Kádár.

(Temesvár) Kinizsi SE—Gyomai Kner SC 9:0 (5:0). Boros dr.

(Temesvár) MTK II.—TAC 5:1 (3:0). Korkes.

(Szombathely) Szombathelyi SE—URAK 10:1. Boros.

Külföldi mérkőzések.

(Bécs) Celtic—WAC 6:2 (2:1). Rapid—DFC Prága 6:1 (4:0). Floridsdorf—Semmering 5:1 (4:1). Waf—Vienna 2:2 (2:1). Hertha—Amateure 1:1 (1:1). Rudolphshügel—WSC 1:1 (0:0).

(Berlin) Clentorian—Hertha 4:1.

Atletika

A Munkás Testdöz Egyesület versenye.

Várady 3 angol mértföldes rekordja.

Nagyszerű eredményekkel bővelkedő versenyt rendezett a munkás egyesület a margitszigeti pályán, melyen különösen Gáspár, Matyasovszky és Várady eredményei figyelemreméltóak. Részletes eredmények a következők:

100 m. síkfutás: 1. Szenes (MTK), 2. dr. Szerlemhegyi (MAC), 3. Schubert (BEAC). — Súlydobás (handicap): 1. Vállay (MAC) 11.23 m. (75 cm. e.), 2. Bajád (MTE), 3. Klein. — Magasugrás: 1. Gáspár (MAC) 1.83 m., 2. Bagi (NSE) 1.70 m., 3. Krepuska (MAC) 1.65 m. — Egy angol mértföldes síkfutás: II. o. 1. Bognár (MTE) 4 p. 41 mp., 2. Besz (MTE), 3. Karikó (Egyetértés). — Távolugrás (handicap): 1. Korányi (Székesf. TC) 662 cm., 140 cm. e., 2. Szücs (MTE) 649 cm., 95 cm. e., 3. Bagi (NSE) 613 cm., 25 cm. e. — 800 m. síkfutás: 1. Matyasovszky (BEAC) 1 p. 58.8 mp., 2. Marschalkó (MTK) 3. Thomka (BEAC). — Két angol mértföldes síkfutás, junior: 1. Racsó (MTK) 10 p. 57.4 mp., 2. Krausz (Egyetértés), 3. Klich (MTK). — Diszkoszvetés (handicap): 1. Lux (NTE), 2. Nagy (MTE), 3. Barna (MAC). — 400 m. síkfutás, junior: 1. Racsó (MTK), 54 mp., 2. Jánosahy (MAC), 3. Nagy (MAFC). — 3 angol mértföldes síkfutás: 1. Várady (BEAC) 15 p. 22 mp. orsz. rekord, 2. Vörös (MTE), 15 p. 38 mp., 3. Lovas (MAC) 15 p. 39 mp. — 1 angol mértföldes gyaloglás II. oszt.: 1. Bajád (MTE) 7 p. 37 mp., 2. Wagner (Egyetértés). — 200 m. handicap: 1. Szücs (MTE) 28 mp., 20 m. e., 2. Helfler (MTK) 6 m. e., 3. Szerlemhegyi (MAC) 4 m. e. — 2 angol mértföldes csapatverseny: 1. MTE csapata 15 pont; egyénileg: 1. Jancski 10 p. 47 mp., 2. Bognár (MTE), 3. Besz (MTE).

Ifjúsági versenyek.

100 m. síkfutás: 1. Kászonyi (MAC) 11.8 mp., 2. Csávogy (MAC), 3. László (Spárta). — Súlydobás (kezdők): 1. Weinreb (MTK) 9.08 m., 2. Szabó (MAC) 8.32 m., 3. Fésüs (MTE) 7.50 m. — 1 angol mértföldes gyaloglás: 1. Gejer (MTE) 7.58 (ifj. rek.), 2. Rakita (MTE), 3. Reisz (MTE). — 400 m. síkfutás: 1. Kászonyi 55.8 mp., 2. Kurunczy (Törökvs.), 3. Tausz (MTE). — 1500 m. síkfutás: 1. Gläser (Törökvs) 4.50, 2. Fonyó (MTE), 3. Lónyai (MTE). — Távolugrás (handicap): 1. Csák Károly (MAC) 6.42, 1.20 előny, 2. Resler (Spárta) 6.10 1.35 e., 3. Kiss (MAC) 5.90. — 3000 m. csapatverseny 1. MTK csapata, 2. MTE csapata. Egyénileg: 1. Szücs (MTK) 10.34 mp., 2. Oroszlán (MTK), 3. Berger (MTK).

Vivás

A Hungária VC. szabadteri versenye.

A Lovas Gyula 25 éves jubileumára rendezett szabadteri kizárásos verseny a következő eredményekkel végződött: 1. dr. Petracsek (BBTE.), 2. Schilling (FVC.), 3. Becker (FTC.), 4. Schönfeld (HVC.), 5. Nagy (MAC), 6. Szelényi (BBTE.), 7. Kleckner (FTC.), 8. Noseda (BBTE.).

A délmagyarországi válogatott csapat

A délkerület válogató bizottsága tegnapi tartotta ülését Löwenrosen előktele alatt. A franciák ellen kiállítandó délmagyarországi válogatott csapat a következők: Csáky (SZAK.) — Jopi (SZAK.), Szabó (Kinizsi) — Majkó (SZAK.), Tóth (Kinizsi), Bleszics (Bácska) — Wurfel, Szidon (Kinizsi), Blum (SZAK.), Marci II., Cópko (Bácska). A csapat ugyanaz, mint amelyet a szegedi „Sport” közönsége szavazás után megállapított.



Nagy napok

Május 29-én megkezdí tanácskozásait az uszás nemzetközi parlamentje. Unnepélyes formák között, ragyogó külső keretekben, egész sportársadalmunk osztatlan együttérzésével fogadja a Magyar Uszós Szövetség az uszás sportjának sok neves képviselőjét, akik nem kisebb feladatokra hívatottak, minthogy a rájuk bízott sport eddigi fejlődését revidéálják, annak mai állását megvizsgálják és kutassák azokat a módokat, amelyek előbbreviselhetik a távoli jövő kiküszöbölhetetlen magasságai felé.

Egy érzésben forr itt össze minden nemzet delegátusának a szíve: használni az uszás nemességét! És ezt a ritkán tapasztalható együttérzést felismerve, a Federation kongresszusának fontos céljait, az uszást mint sportbeli, higiéniai, életmentési és társadalmi szükségességet vallva, odaáll a kongresszus elére a legmagyarabb főherceg, készséggel vállalva annak magas védnökségét, részt követel magának a munkából a magyar kormány, a székesfőváros, minden rendű és rangú sportfórumunk, a társszövetségek és a jóhírről messze földön ismert magyar sportsajtó. Minden pontosan előkészítve, mintaszerű precizitással megállapítva, példásan egybevágoan várva várja a magyar sport vendégeit.

A magyar sportsajtó egyik legrégebbi tagjának nevében e helyről őszinte üdvözlésünket nyújtjuk át a különféle nemzetek szívesen láttott képviselőinek. Megjelenésük nagy melegséget egyesít nálunk. A kongresszus megrendezésének tisztsege elismerését jelenti annak, hogy Magyarország ebben a sportágban is dicsőséges hagyományoknak letéteményese. Köszöntjük őket a mi szép fővárosunkban az igaz szeretet és az őszinte barátság keresetlen szavaival. Tüntesse el belőlük az otthonról való távollét érzését az a sok rokonszenv, amelynek megnyilvánulásait lépten-nyomon tapasztalni fogják. És lássák meg a magyar vendégszeretethez a tisztelettel az idegen nemzetek kulturája iránt és a törekvést, hogy tanulni akarunk tőlük és fejlődni kívánunk utánuk. Sok kedvet és erőteljes kitértést a rájuk váró nagy horderejű munkálatokhoz, amelyek véghezvitele bizonyára meg fogja szülni azt, amit mindnyájan önzetlenül kívánunk: az eredményt!

És meghajtjuk az elismerés lobogóját a MUSz eme nagy napjaiban a magyar uszós szövetség előtt is! Fáradhatatlan elnökének, dr. Virava Jánosnak, vezetésével nagy dolgot csinált. Elérte azt, hogy a sokat gáncsolt és talán soha meg nem értett uszós szövetség ideirányította a kongresszus idejére az egész világ uszós társadalmának egyetemes érdeklődését; tiszteletet ébresztett maga iránt idehaza is, lökést adott a fejlődő magyar uszósportnak és új, energiateli életet lehet eme kialudni készülő sportágba.

Talán sohase volt jogosabb a remény, mint most, hogy végre a MUSz vezetői is megértik a harmonikus együttműködés erejének csodás varázslatát és összefogva, egyesülve abban a hitvallásban, hogy a magyar uszósport felvirágztatása felette áll minden személyi vagy klubérdeknek, tekintetüket soha le nem véve a berlini olimpiád közeledő terminusáról, törhetetlen akaraterővel munkálkodnak azon, hogy a régi magyar uszóhegemoniát megközelítsék! A Federation kongresszusa csak Potemkinfalut látna bennünk, ha ezeket a nagy napokat nem váltaná fel idehaza a csendes, de buzgó dologtevés. A MUSz mai összeállítása a legszerencsésebb, összetétele szinte ösztökéli a dologtevést és mi teljes bizalommal várjuk is a munkát, amelynek eredményeit ujjongó örömmel fogja üdvözölni a sportra annyira rátermett magyarság. (b. j.)

A budapesti kongresszus végleges programja ez: Május 29-én megnyitó ünnepség az Akadémián, Berzeviczy Albert üdvözlésével; este a MUSz banketteje a városligeti Gerbeaud pavillonban. 30-án: Tanácskozások, este vacsora a Svábhegy nagyszállója terraszán. 31-én: Záróülés. Délben uszóverseny a Hungária uszodában; délután a magyar-francia footballmérkőzés megtekintése; este hajókirándulás a Dunán, a hajón dr. Virava Jánosnak, a MUSz elnökének dimerje.

KLISÉK RAJZOK



KÖNIG & BAYER
BUDAPEST, DOHÁNY-U.12
TELEFON: 4-83.

Kitűnő football-kellékek:
Olbrich cégnél
Budapest, VI.,
Teréz-körút 6.
Telefonszám: 80-44
Árjegyzék kívánatra ingyen.

A kongresszusi uszóversenyre csak a már formában levő uszók nyertek meghívást. A verseny csak bemutató jellegű lévén, mindössze néhány számról fog szorítkozni. A Hungária fürdőben május 31-én déli 1/2 órákor lefolyó verseny számai és versenyzői a következők: 100 méteres uszás: Breslmayer Kálmán (MAC), Rendes László (MAC), Szentgróthy László (MAFC). 440 yardos uszás: Las Torres Béla (MAC), Károly Gyula (MTK), Gránáti (MAFC), Eperjessy (MAC). 100 m. melluszás: Demjén Oszkár (BTC), Wenk (FTC), Borosi (MAFC). 100 m. hátuszás: Jarda-Bartkó (MTK), Wenk (FTC), Géczy (MAFC), Máday (MAC), Balíkó (MTK). Lesz ezenkívül egy-egy kombinált sprint és vegyes stafétauszás, valamint két kombinált csapat vízpoló mérkőzése. Az egyéni számok győztesei és helyezettei a szövetség ezüst, illetve bronz érmeit nyerik.

Válság a berlini „Poseidon”-ban. Biztos forrásból értesülünk, hogy a berlini győzelmes reprezentatív staféta révén nálunk is előnyösen ismert Rausch és Schultze több más uszóval együtt kiléptek a Poseidonból és többé startolni sem fognak; így hát Lubber egyedül fogja képviselni Berlin eddigi legnagyobb uszóegyesületében a klaszist. A szezecióra az adott okok, hogy a Poseidon a betegség miatt uszni nem akaró Schultzet és Rauscht október 14-ig eltöltötte a versenyzéstől, amire az igazságtalan büntetéssel sújtott két uszó több klubtársukkal együtt kilépéssel válaszoltak. Rausch és Schultze visszavonulása érzékeny veszteséget jelent Berlin válogatott csapatára nézve.

Kongresszusi javaslatok. A Kongresszus elé kerülő tárgyak közt a legfontosabban a szabálymódosító javaslatok lesznek. A magyar szövetség javaslatait már volt alkalmunk tárgyalni és életrevalóságukra rámutatni. A magyarokon kívül javaslatokat terjesztettek elő a következők: Németország, Belgium, Anglia, Amerikai Egyesült Államok, Ausztria és Ausztrália. Ezenkívül Otto Wahle (Egyesült Államok) és C. W. Hearne (Anglia) egyesített javaslatai fekszenek a kongresszus tárgyalási asztalán. Ezek az utóbbiak harmonikus kiegészítő részei Magyarország javaslatának és nyilván a stockholmi olimpiádon keserűen tapasztalt szabálytalanságok inspirálták a javaslattevőket. Az előfutamok annyira óhajtott szabályozását foglalják magukban és klasszikus tömörséggel, minuciózus pontossággal, minden lehető visszacsúszás megállításával vannak megszerkesztve. Figyelmet érdemelnek az osztrákok nagy szabotossággal betervezett indítványai (világrekordok, funkcionáriusok jogai, starterkérdés, diszkvalifikálás, felállítás, ellökés), nemkülönben a belgák ama javaslata, amely szerint a Federation Internationale de Natation revidált versenyszabályai legyenek ezentul mérvadók az összes nemzetközi versenyekre nézve. Nagy vitát fognak előidézni Ausztrália javaslatai is, amelyek az amatőr fogalmát szeretnék bővíteni; ellenben Ausztrália másik javaslata, hogy az olimpiádon minden nemzet részéről minden versenyszámban maximum hat versenyző indulhasson, valószínűleg egyhangú méltánylásban fog részesülni.

A MUSz vándordíjának alapító oklevelét a megnyitás napján adják át a FINA főtitkárának. Az alapító oklevél díszes kiállítását Stobbe Ferenc vállalta magára.

Football cikkek legolcsóbb beszerzési forrása!
SPARBER TESTVÉREK a monarchialegnagyobb FOOTBALL SZAKÜZLETE, BUDAPEST, SZERECSEN-U. 2. sz. Váci-körutarak. Gyár: Rákospalota. Telefon: 82-86. Sürgőnycim: Sparber, Bpest Szerceesen-utca.

Football-ing, jó minőség, minden színben, hosszuesikos	K	2.-	Football-labda, valódi angol, 18 szeletes „Stadion”	13.30
Football-ing, jó minőség, minden színben, sima	2.-	2.-	Football-labda, valódi angol „Stadium” teljesen felszerelve	12.50
Football-ing, angol jó minőség, minden színben, sima	2.90	2.-	Football-labda, valódi angol „Spezial” teljesen felszerelve	14.-
Football-ing, 10-15 éves fiúknak, minden színben	1.70	1.70	Football-labda „Tuphine” zöld teljesen felszerelve	16.-
Football-harisnyaszár, saját gyártmány, igen erős gyapjuból	1.70	1.70	Football-labda, angol „Chrom” fehér teljesen felszerelve	15.50
Football-harisnyaszár, amerikai szürke, szár közepén Club-szín	2.-	2.-	Football-labda, „Matador” zöldes, legj. minőség teljesen felszerelve	15.50
Football-nadrág, elszakíthatatlan, fekete cloth, kézzel varrott (gummival)	1.80	1.80	Football-labda, „Shillecock” Khakichrombőr, teljesen felszerelve	19.-
Football-nadrág, elszakíthatatlan fekete cloth, kézzel varrott	1.50	1.50	Football-labda, „Diadal” I. 3.50, II. 4.30, III. 4.90, IV. 5.90, V. 6.90	6.90
Football-nadrág, fekete, valódi angol, bőrerős vászonból (gummival)	2.50	2.50	Football-belső gummi, angol I. 1.-, II. 1.20, III. 1.40, IV., 1.80, V. 2.-	2.-
Football-nadrág, fehér vászonból, behuzott szalaggal (fiúknak)	1.40	1.40	Football-sapka, minden színben	70
Football-nadrág, fehér vászonból, valódi angol, behuzott szalaggal	1.80	1.80	Football-kapussweater fehér, fekete, szürke	2.50, 3.50, 5.-
Football-nadrág, erős trikóból, fehér és fekete	1.80	1.80	és feljebb.	
Football-cipő, I-a minőség, „Recird”	7.50	7.50	Football-fűző tű	28, 40
Football-cipő, valódi angol, „Hercules” fehér és barna	9.20	9.20	Football-bírócipő, angol	70, 90
Football-cipő, valódi angol, varrott-talpu, jó minőség, legjobb	11.-	11.-	Football-kapuháló, egy készlet két kapura, erős spárgából	34.-
Football-cipő, világhírű „Cert”-gyártmány, bőrcék részére	11.-	11.-	Football-kapuháló, egy készlet két kapura, egész finom kivitellü	58.-
Football-cipő, „Woodward” valódi angol, I-a, varrott-talpu, legjobb minőség	15.50	15.50	Football-szárcsont-védő, erős bőrből	70, 80, 1.-, 1.50
Football-cipő, Meredith, világhírű jó minőség	15.-	15.-	Football-cipőbe harisnya, legjobban bevezetve, bőrfeltörés ellen, párja	60
Football-cipő, „Fitchie”, valódi angol, varrott-talpu	17.-	17.-	Football-pumpa	1.30, 1.50, 2.-, 2.50, 3.-
Football-cipő, „Conckré”, pehely könnyű	18.-	18.-	Football-suspensor	1.40
Football-fiucipő, angol, jó minőség	7.50	7.50	Football angol suspensor, övvel, gummiból	6.-
Football-tércgummi, nélkülözhetetlen, drb	2.-	2.-	Football gummiragasztó	20, 30
Football-gummibokavédő drb	2.-	2.-	Football-cipő stopli, tucattja, gömbölyű	38, hosszukás
Footballkapus-kezttyű, bőr	4.-	4.40	Football-fűzőszij	10
Football-labda, val. angol Diadal, V. nagyság	6.90	6.90	Football-gummigyűrű, darabja	03
Football-labda, valódi angol „Rambler” teljesen felszerelve 5-ös sz.	8.30	8.30	Football-lábvédő, kötött, párja	60
Football-labda, valódi angol „Prince” teljesen felszerelve 5-ös sz.	10.-	10.-	Füles-labda, angol gyártmány	14.-
Football-labda, valódi angol „Hercules” teljesen felszerelve	12.-	12.-	Football-Touchzászló (határbíró-zászló) minden Club színében	2.80
Football-labda, valódi angol „Hercules” teljesen felszerelve	12.-	12.-	Football Corner-zászló	4.50

nden 5-ös labda gummi nélkül K 2.- olcsóbb. 5 koronán alulrendelést csak a pénz előzetes beküldése esetén küldjük (bátyegben is lehet)



Magyarország kardcsapat-bajnoksága

I. oszt. bajnok: Nemzeti Vivó Club.

II. oszt. bajnok: Ferencvárosi Torna Club.

I. oszt. szöv. díj nyertese: Magyar Athletikai Club.

Az idén másodizben került kiírásra és eldöntésre körmérkőzés alakjában Magyarország kardcsapat-bajnoksága. Akik a bajnokságnak ily módon való rendezésétől a vivás renaissance-át várták, örömmel láthatták, hogy reményük teljesedett, mert soha oly intenzív, oly lüktető élet vívótermekben és klubokban nem folyt, mint éppen az idén, midőn az arányosan elosztott erőviszonyok a másodklasszisnak is bő alkalmat nyújtottak az érvényesülésre. Fejlődött az első klasszis, fejlődött a második, a kedv, az ambíció pedig meghatározódott. A napilapok hasábjait szenteltek a csapatmérkőzéseknek, a mérkőzések nyújtotta élvezet ize kiszivárgott a közönség nagyobb rétegei közé és amire azelőtt soha nem volt példa, a közönség érdeklődése lüktetőleg fordult egyes mérkőzések, sőt asszák felé. Egy favoritverseség, avagy egy fiatal erő győzelme felváltva konsternációt és örömteli meglepetést váltott ki és megalakultak a törzsközönségek, melyek kedvelt csapatjukat mérkőzésről mérkőzésre elkísérték, izgatództak, lelkesedtek és elszomorodtak aszerint, amint győzelem vagy leveretés jutott színeiknek osztályrészül. A vívóversenyek eddig csendes, zárkózott közönsége felolvadt a színek zúgó tapsokban, olykor a felzúdulás méltatlankodó szavaiban jutottak kifejezésre. Oly jelenségek ezek, melyek a nemes vívósport demokratizálódását és ami ezzel egyet jelent, népszerűsödését mutatják és mint ilyenek, fölülte örvendetes jelenségek.

Ez örvendetes jelenségekkel szemben állnak ismét azok a tünetek, melyek a bajnokságok 6 hetes intervallumában mint apróbb, nagyobb hibák, vagy hiányok jelentkeztek. Így elsősorban ismét a jury kérdést bolygatjuk, mint azt a vesszőparipát, melyen nem lehet elégét lovagolni, hogy a szövetség figyelmét fokozottan reáirányítsuk. Nem volt elég és jó jury a csapatmérkőzésekre. A kluboknak sokszor emberfeletti munkát adott a háromtagú jurynek összehozása és amikor a már sikerült, az összeállítás nem volt olyan, hogy a mérkőző felek megelégedésére szolgált volna. Nem egy mérkőzés vezetett el a jury elfogultsága folytán és az egyenlő erők küzdelméből gyakran a szimpátiásabb csapat került ki győztesként, avagy az, amelyik jobban választotta meg a jury tagját. Innen volt magyarázható a sokszor csak a football-matcheken megszokott tüntetés egy-egy jury ítélet ellen, vagy mellett és az elkeseredés, mely egyes csapatoknak teljesen kedvét szegte és versenyambíciójukat letörte. A szövetségnek fokozott mértékben és idejekorán ügyelnie kell arra, hogy a csapatbajnokságokkal elültetett gyenge palánta ferdén ne nőjön: ezt most még az apróbb hibák nyesegetésével elérheti, ami pedig egy-két év múltával nem áll majd módjában.

Jövőben a csapatbajnokságok lebonyolításának intervallumát ki kell bővíteni és előbbre tenni. Saison végén a legnagyobb jóakarattal sem lehet az egyesületek vívóit összetartani és egy hosszú kimerítő verseny után nem is sportszerű a legklasszikusabb verseny sikerét lehanyagolt formáktól függővé tenni. Ehelyütt felvetjük a problémát, nem volna-e célszerű a csapatbajnokságokat, miként a labdarugásban, kétfordulósá tenni? A kétfordulós rendszer sportbeli értéke vitán felül az egyfordulós felett áll és az egyes osztályok résztvevőinek csekély számai ezt minden nagyobb nehézség nélkül lehetővé tenné. Elkezdődhetnének a csapatmérkőzések november 1-én és április 1-ével be is fejeződhetnének. Még mindig volna elég hely és alkalom egyéni versenyek rendezésére és lebonyolítására. A csapatbajnokságok terminusa csak hétköznapra eshetné, egyéni versenyeknek tartatnának főn az ünnepek és vasárnapok. Ehelyütt figyelmébe ajánljuk a Szövetségnek a főiskolai egyesületek különleges helyzetét, me-

lyek bizonyos időszakban nem tudnak csapatot kiállítani. Ezek mérkőzéseit tehát úgy sorsolandók, hogy vakációba ne essenek.

Végül a jury-tagok száma erősen és folyvást szaporítandó. Mennél több csapat- és egyéni verseny lesz, annál élettelibb válik mindinkább a jury-kérdés. Nem lehet ugyanazoktól a jury-tagoktól elvárni, hogy hetenként 2-3 napot és estét áldozzanak a vívósportnak. Teret a fiataloknak, mennél több módot és alkalmat gyakorlásukra, hogy egy bírói kar alakuljon, mely meg bír küzdeni a versenyek sokaságával.

A csapatbajnokságok lefolyása különben az erőviszonyoknak megfelelő volt. A NVC csapatában érdemes kézzre jutott immár másodizben a csapatbajnokság. A hegemonia, amelyet pár év előtt a MAC birtokolt, kétségbevonhatatlanul átszállott a NVC-ra és ennek sportszempontból csak örülnünk lehet. Mert fokozott munkára fogja serkenteni a MAC-ot a hegemonia visszaszerzésére és példát mutat a többi klubnak, hogy szorgalmas és kitarító munka, csendes training és életmód mellett mily szép sportbeli eredményeket lehet elérni. Meglepetésről legfeljebb a II. osztályban lehet beszélni. Ott első helyre a Föv. VC-t vártuk és hogy a bajnokságot a FTC tudta megszerezni, az dicséretére szolgál a FTC derék vívóinak. A helyezések ma még tisztázva nincsenek, mint eredményt külön kiemeljük, hogy az I. osztály szövetségi díjat a MAC kiváló II. csapata nyerte, ami kiváló bizonyítéka annak, hogy a MAC-nak nincs oka félni a jövőjéről, csak fokozott munkakedvet és ambícióval kell a fiatalokat tovább képezni. Ehelyütt még annyit, hogy a Szövetség helyesen fog cselekedni, ha jövőre a II. osztály részére is ír ki szövetségi díjat.



A Budapesti Jóbarát KK múlt vasárnap 5 számból álló nyílt versenyt rendezett 10 éves fennállása emlékére. A versenyt nagy mezőnyök és a különösen jó eredmények a többiek fölé emelte. Részletes eredmények a következők: I. Hadastján verseny. 5 km. I. Baján (Újpesti JKK) 12 p., 2. Gujdár (Kispesti MTE) 12 p. 15 mp., 3. Mandl (Kispesti SzLKE) 12 p. 18 mp., II. Senior verseny. 10 km. 1. Simon (Kispesti) 19 p., 2. Fülöp (Világosság) 19 p. 30 mp., 3. Ágoston (Jóbarát) 19 p. 40 mp., 4. Müller (KSzLKE) 20 p. III. Junior verseny. 30 km. 1. Perkovics (VilKK) 57 p. 35 mp., 2. ifj. Horváth (VilKK) 57 p. 40 mp., 3. Foltin (KSzLKE) 58 p. IV. Főverseny. 50 km. 1. Bartosch (Törökves) 1 ó. 43 mp., 2. Kiss J. (VKK) félkeréssel hátrább, 3. Anker (MTK), 4. Lugosi (Törökves), 5. Resicár (FövKE). Az egész mezőny végig együtt kerekedik, végsőpontban az eredmény. V. Kezdők versenye. 20 km. 1. Varga (KSzLKE) 36 p. 54 mp., 2. Hellmann (Horgony) 37 p. 03 mp., 3. Tandary (Törökves) 37 p. 06 mp., 4. Feik (Jóbarát) 37 p. 07 mp., 5. Dankó (Máv.) 37 p. 08 mp.

Ezt a versenyt kétszer rendezték. Az első az intéző-bizottság megemlékésére, mert a rendezés teljesen hibás volt. Nagy szégyene ez a MKSZ-nek, mert a vidékiek ebben a versenyben mutatkoztak be. Ott volt Fehérvár, Szolnok és Pozsony legjobb kerekesei. A másodszori rendezésnél, persze nem jelenhettek meg. Szerintünk ezen verseny eredményei is oly jók, hogy kételkedünk az igazságában. A jövő eredményei bizonyára majd nekünk adnak igazat.

Két levél. A FTC intézősége a MKSZ intéző bizottságtól rövid egymásutánban két levelet kapott. Az egyikben arról értesítik, hogy a FTC nem kapott megbízást a pólbajnokság rendezésére, ezért felhívják, hogy a más értelemben irt cikkét a valóságának (?) megfelelően korrigálja.

A másik levélben pedig tudomására adják, hogy a FTC által benyújtott pólbajnokság kiírását nem láttamozhatják, mert erre illetékesnek nem tartják magukat. Az első levélben oly dolgot írtak, amihez semmi közük sem volt, míg a másodikban szerényen visszahúzódtak attól, ami a kötelességük lett volna. Ha az intéző bizottság a jövőben is így fog dolgozni, akkor nem sok hasznára fog válni a MKSZ-nek. Fenti furcsa működésük különben a legközelebbi ülésen tárgyalásra kerül.

Dósa emlékvésény. A BKE néhai elnökének emlékére vándordíjas versenyt írt ki. A versenyen minden osztályu versenyzők részt vehetnek. A verseny távja 50 kilométer, dátuma június 11.



A bécsi nagy regatta nevezései

A június hó 6-án és 7-én tartandó bécsi regatta nevezési zárata a múlt kedden volt és az előttünk fekvő jelentésközlő ismét konstatálnunk kell, hogy hála a magyarok szorgalmas látogatásának a bécsi regattára ismét rekord számu nevezés érkezett, dacára annak, hogy idén a bajnoki számokat egy erre külön kijelölt napon fogják levezni. 18 egyeslet 98 hajót és 447 evezős részvételét jelentette be. Az ismert magyar és osztrák evezős egyesletek mellett ott találjuk a híres borszlói Wratislaviat, amely nem kevesebb, mint kilenc hajóval fog startolni. Tudvalevőleg a Wratislavia senior négyese Berlinben az elmúlt években Kaiser-Vierer-t nyert és így a legjobb német evezős egyesletek közé tartozott. Annál jobban meglep az a tény, hogy az egyeslet Bécsben egy olyan számban indul, amely másodosztályu evezősöknek van fenntartva és így óvatosan elkerüli a találkozást a magyarokkal, akikről a frankfurti és hamburgi evezős versenyeken már kikapott. Talán melegségükül szolgál az a körülmény, hogy Stauke és Scholz a csapat két legkiválóbb tagja ugyanazon a napon a grünaui Kaiser Regattan vesznek részt a non-cox-pair-orban.

A versenynek legérdekesebb számai ismét azok lesznek, ahol a magyarok az osztrákokkal illetve magyarok a magyarokkal fognak megküzdeni. Az első nap legizgatottabb versenye kétségkívül a kormányos nélküli négyes lesz, ahol a Pannónia Várady négyese találkozik a Hungária Szabeny négyesével. Mindkét csapatról kitünő hírek keringenek és a Hungária erősen el van tökéltve, hogy a Pannonián a múlt évi vereségért bosszút álljon, viszont a Pannonia a szintén startoló Donau-nak akarja megmutatni, hogy mult évi veresége tisztán elkormányzás miatt volt lehetséges.

A nagy egyes először hozza össze a monarchia legkiválóbb skiffistáit. Meglepetésszerűen hat az a tény, hogy a múlt évi bajnok dr. Heinrich nem startol, ugyszintén Catala és Nagl sem, viszont a már három éve nem startolt Pitschman ismét találkozni fog régi ellenfelével Leitzkivel, akiknek küzdelmébe Mészáros a Neptunból és Ramsauer is bele fognak szólani. A Duna Hornung-ot és Erdélyi-t indítja ebben a versenyben, de nem hiszük hogy sok esélylyel. A Sirályt dr. Fuchs fogja képviselni, míg Wratislavia az álnév alatt induló Rennart-tal jelenik meg.

A második napon a Silberer-díjban találkoznak ismét a Pannónia, Hungária Donau és Donauhort. A verseny, amint hiszük a Pannónia és Hungária párharcára fog redukálódni, ugyszintén a senior nyolcas, ahol ugyanez a négy egyeslet csapatai fognak indulni. Szinte érthetetlen a múlt évi védője, a Müegyetemi Evezős egyeslet távolmaradása, amely csapat mult évben oly nagy fölénylyel tudott győzni.

Erős küzdelmeket fog előreláthatólag eredményezni a senior dublo, ahol a Duna, Nemzeti, Bruna, Normannen és Wratislavia mérkőz össze erejüket.

Föltűnő a bécsi Pirat távolmaradása a senior számoktól. Ezt az magyarázza, hogy négyesük, amely mult évben az első osztályu négyesekben állott ki, idén az osztrák evezős szövetség határozata folytán, miután 3 versenyt még indulhat a junior versenyekben és így ami biztos, ott startol.

A junior nyolcasban páratlan látványt fog nyújtani hat csapat indulása, amelyek közül a Hungária nyolcása indul a legtöbb győzelmi esélylyel, ámbár a rohamosan javuló Müegyetemi nyolcas meglepetést okozhat.

A kezdők versenyében a Pannónia négyese indul és tekintve a csapat formáját győzelme nem lehetetlen.

Magyaroknak az utóbbi években nem volt nagy szerencsájük a bécsi regattan és így régi jó hírnevükön erős csorba esett. Szerencsére idén ismét olyan csapatokkal rendelkezünk, akik a bécsi verseny 17 száma közül legalább hetet megnyerhetnek s a mi a fő az összes első osztályu számokban kitünő esélyeink vannak.



Berson

Summárok
a legjobb



Csapatverseny nyújtón a Toldy vándordíjért 1914. május 19-én.

F. T. C.					
	Bábel Bernáth	Bély	Bohn	Iszer	összesítettéke.
Záborszky	17.25	16.50	15.—	16.50	14.50
Haberfeld	18.50	16.75	15.75	17.—	15.75
Kőszegi	15.75	14.50	16.—	15.75	13.25
Huber	16.50	14.75	15.25	16.25	13.50
Steiner	16.25	14.—	14.50	16.25	12.—
Kövesdy	19.25	19.—	19.—	19.—	13.75
összesen	103.50	95.50	95.50	100.75	82.75
átlag érték	4.31	3.98	3.98	4.19	3.44
gyak. anyag ért.	4.50	3.50	3.75	4.50	4.—
magatartás	5.—	5.—	5.—	5.—	4.50
összesen	13.81	12.48	12.73	13.69	11.94

B. B. T. E.						
	Erdődy	Pohl	Brandt	Szűts	Szárász	Borbély
	19.75	18.25	19.50	19.50	18.—	15.—
	15.—	14.50	16.25	16.50	14.75	13.75
	10.—	7.50	9.25	8.50	7.50	18.25
	13.25	16.—	19.25	17.—	14.—	19.50
	19.50	16.—	18.75	18.25	12.50	96.25
összesen	96.25	83.—	97.25	93.25	77.25	
átlag érték	4.01	3.45	4.05	3.88	3.22	
gyak. anyag ért.	5.—	4.50	4.50	5.—	4.25	
magatartás	5.—	4.75	4.75	5.—	4.50	
összesen	14.01	12.70	13.30	13.88	11.97	

B. T. C.						
	Kmetykó L.	Gyarmathy	Pápay	Szlovák	Krizmanich	Pászti
	17.25	16.50	16.75	16.50	16.—	11.50
	11.50	12.—	12.—	11.—	11.—	18.75
	18.75	17.75	17.75	16.75	17.75	19.—
	19.—	18.25	18.75	18.75	19.—	19.25
	19.25	19.25	18.—	18.25	19.50	19.25
	19.25	19.75	19.—	19.25	19.50	105.—
összesen	105.—	103.50	102.25	100.50	102.75	
átlag érték	4.37	4.31	4.26	4.18	4.28	
gyak. anyag ért.	4.75	3.50	4.25	4.75	4.75	
magatartás	5.—	4.75	5.—	5.—	4.50	
összesen	14.12	12.56	13.51	13.93	13.63	

Versenyrőké			
	FTC	BTC	BBTE
Bábel	13.81	14.12	14.01
Bély Mihály	12.73	13.51	13.30
Bohn Ferenc	13.69	13.93	13.88
Bernáth János	12.48	12.56	12.70
Iszer Károly	11.94	13.53	11.97
összesen	64.65	67.65	65.86
átlagos eredmény	12.93	13.53	13.17
Helyezés	III.	I.	II.

Ezen összeállításból kitűnik, hogy kivétel nélkül minden csapatban a BTC négy bírónál I-ső, egy bírónál II-ik lett. A FTC egy bírónál I-ső, három bírónál II-ik és egy bírónál III-ik. BBTE egy bírónál II-ik és 4 bírónál III-ik lett.

Elsőnek tehát BTC, második FTC és harmadiknak BBTE-nek kellett volna lenni; ezt az eredményt azonban befolyásolta az anyag és annak szakszerű leírásának értéke. A FTC anyaga volt a legkisebb és legkevésbé szakszerűen leírva, úgy, hogy mind az 5 bíró harmadik helyre tette.

A BTC csapata igen nagy képzettséggel tornászott, csak Gyarmati hibázott egyszer 0-ra és egyszer körülbelül 3 pontra és egyszer Kmetykó Lajos rontott; de a többi 21 gyakorlat kiválóan jól ment. Pászti, Krizmanich, Szalai, Pápai szakszerűen dolgoztak. Nem kevésbé jó volt a FTC-ben Kövesdy és BBTE-ben Erdődy.

Szeged. Torna-ünnepély. A szegedi X-ik kerületi torna-, atlétikai- és játékönnepély nevezése már lezáródott. Ez az ünnepség nemcsak mint tornázünnepély és verseny lesz a hazai viszonyokhoz mérten, nagy és impozáns, hanem mint atlétikai és játékönnepély is pártját ritkítja. Annyi atléta, mint amennyi Szegeden fog indulni, még hazai versenyen egyszerre nem szerepelt, pedig néhány nagy MOTESZ egyesület, mint pl. FTC, BEAC, MAFC, nem is vesz részt. A tornászati főversenyben, mely 4 tornász és 3 atlétikai számból áll, 28 versenyző indul. A kötélhúzásban 6 csapat vesz részt, a füleslabda bajnokságért 6 csapat mérkőzik. Az atlétikai számokban is 30-40 induló lesz, 18 minta csapat fog szerepelni, köztük 6-7 hölgyecsapat. Szép és impozáns lesz tehát a MOTESZ szegedi ünnepsége, ha az idő is fog kedvezni.

Lyon. Augusztus hó 16-18-án Lyonban a francia tornaszövetség a nemzetközi tornaszövetség közreműködésével nemzetközi versenyt rendez. Egyetenként három tornászról álló csapat vehet részt. A MOTESZ is részt vesz a nagy versenyben, de csak egy csapattal. A versenyanyag rendkívül nehéz, csak valóban elsőrangú tornászok indulhatnak esélylyel. A franciák, svájciak, olaszok mindenesetre sok tornász csapattal fognak szerepelni, mi, sajnos, csak egygyel, de nem azért, mivel nem tudnánk 3-4 jó csapatot kiállítani, hanem azért, mert nincs pénzünk elég az ily költséges kivándorlásokhoz, de meg elégnék is tartjuk, hogy egy, de jó csapattal legyünk képviselve. Hogy mely magyar egyesületből megy ki a három tornász, még nem tudjuk. Junius végén lesz itthon próba-verseny, ekkor fog ez eldőlni. A kiküldetésre a BTC, MTK, NTE, BBTE, FTC pályázik.

LÓSPORT

Budapesten május 19. és 21-én vannak lóversenyek.

Fehr Armand
Bookmaker
Telefon: 173-86 ó
123-26. Interurban
Budapest, Teréz-körút 1/c.

Miczi nyerte meg a Király-díjat, melylyel bebizonyította, hogy legjobb lovunk. Erdemes tréner, ifj. Mravik Pál, méltán megérdemelte azt az óvációt, melyet a turf látogatói rendeztek a verseny lefutása után.

Május 24-én, vasárnap, kezdődik a budapesti ügélő versenyegyütt nyári meetingje.

Vasárnap kezdődik Bécsben a Derby-meeting.

Martinkovich sikereit igyekszik egyik-másik turf tudós mindenféle hírekkel lerontani, ahelyett, hogy örülnének, hogy egy magyar trainer is tud kellő szorgalommal és szaktudással sikereket elérni.

Ügélőverseny Budapesten: május 26. 28. 31. június 1. 4. 7 és 9.

Bécsben lóverseny: május 26. 28. 31. június 1. 3. 4. 6. 7. 9. 11. 13 és 14-én.

Kedden a Strassenbahn-Rennen-ben 10.000 K, 1200 m.) *Good Morning* bebizonyíthatja ismét, hogy leggyorsabb lovunk. A versenyben *Good Morning* 67, *Fillette* 59½, *Toquev* 51, *Sweetey* 55, *Per bacco* 64, *Neveleten* 53, *Lollipop* 57 kiló súlylával indulhat.

Szerdán (május 27) dől el Epsom-ban az angol Derby. A versenynek nagy favoritja *Kennymore* (O'Neill) *Black Jester* (G. Stern) előtt. A verseny valószínű győztesét jelöljük meg *Kennymore*-ban *Polyerates*, *Black Jester* előtt.

Június 1-én Bécsben eldöntésre kerülő *Osztrák Kancz-díj* (30.000 K 2400 m.) eddigi favoritja *Yok* tekintettel utolsó rossz futására leszorult a fogadási lista első helyéről, helyette *Primerose* lett a favorit. A verseny kimenetelére elég nyílt. A verseny valószínű győztesét

Rátartás-ban
véljük megjelölni, míg mögötte *Primerose*, *Szin-erüst* és *Yok*-ot várjuk.

Nagy favoritjárás jellemezte a budapesti meetinget. A könyvesek nagy veszteséggel távoztak Budapestről és ha Bécsben is így folytatódik (bár alig vannak, kik őket sajnálnák) egy-két iroda megszűnésére is el lehetünk készülve. A favoritok győzelmeit nem annyira a lovak jó formáiban kell keresnünk, hanem inkább a tervszerű nevezésekben, aminek folytán a nagy fogadó és az azokat követő hivatásosok könnyen tájékozódhatnak. *Mautner Viktor lovak* és *báró Springer Gusztáv lovainak* sorozatos győzelmét minden igaz önzetlen turf látogató örömmel látja. Mindkét istálló tulajdonos azon kevesek közé tartoznak, kik tisztán sportszeretettel futtatnak és kik mindenkor számítanak lovaik győzelmére.

Hivatalos rész

Czégcsapatok labdarúgó szövetsége

Az intéző-bizottság f. hó 26-án este ¼9 órakor ülést tart, amelyre beidézettek Adler és Bauer és Fischer Simon cég intézői.

Kivonat a fegyelmi-bizottság V.22-én tartott ülésének jegyzőkönyvéből:

Jäckl II. (Dohánygyár) játékjoga további intézkedésig felfüggesztetik. Klein (Fischer S.) a máj. 29-iki ülésre beidézettik azzal, hogy elenkező esetben nélküle hoznak ítéletet.

Rusznák (Fischer S.) játékjoga megjelenésig felfüggesztve.

A Fegyvergyári TS utasítatik, hogy saját hatáskörében járjon el azon játékosok ellen, akik magatartásukkal az egyesület, valamint a CLSZ jóhírnevét veszélyeztetik.

1914. május 29-én ¼9 órakor tanácsülés. Kérjük a tanácsadókat, hogy pontosan jelenjenek meg. Az intéző-bizottság f. hó 26-án, a fegyelmi bizottság és bírák bizottsága f. hó 29-én ¼9 órakor tart ülést.

Igazgatók:
Engel Károly: Pounkászký Gyula, Várkonyi István.

III. ker. Dohánygyár: Weckermann Ferenc, Esztergomi András.
Kern Róbert: Burger Vilmos, Mészáros István.

Róna Lajos: Kreutz Fülöp jegyző. titkár.

A magyarországi testedző egyesületek szövetsége

Kivonat az igazgató-bizottságnak 1914. évi május hó 16-án tartott ülése jegyzőkönyvéből.

A Nemzetközi Olimpiai Bizottság és elnöke báró Coubertin Péter nemzetközi olimpiai bizottság husz évi fennállása alkalmából üdvözöltetett.

Örömmel tudomásul vétezték, hogy dr. Jankovich Béla vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter ur a szegedi ünnepélyen, június hó 7-én meg fog jelenni.

A Magyar Olimpiai Bizottságba Bolla Mihály, Iszer Károly és dr. Henney Vilmos küldettek ki.

A szegedi kerületi tornainnepsély és verseny ügye részletesen és behatóan tárgyaltatt a felhivatott a torna- és atlétikai bizottság, hogy a sűrűs ügyek elintézése végett együttes ülést tartson.

A MTK-nek az a választata, amelyben a Budapesti csapatbajnokságából folyólag tett panaszbeadványát visszavonta, tudomásul vétezték.

Az Aradi Torna Egyesület által néhai Nagy Sándor emlékezetére alapított vándordíj szabályzata jóváhagyott s az első versenyre, illetve disztornára a reprezentatív csapatnak Aradon való kiküldésére elrendeltetett.

Tudomásul vétezték, hogy a Lugosi Torna Egyesület „Lugosi Torna és Vívó Egyesület” név alatt folytatja működését.

A Kassai Atlétikai Clubnak azon kérése, hogy a szegedi tornainnepsély után következő kerületi verseny megrendezése reá bizassék, előjegyzésbe vétezték.

A Debreceni Torna Egyesület által Debrecenben ez évi május hó 17-én rendezendő nagy propaganda tornaestélyen való szövetségi képvisellel Demény Károly bizatott meg.

Az igazgató-bizottság örömmel értesült arról, hogy a Szegedi Torna Egyesület az Alföld nagyobb városában (Szentes, Békéscsaba, Kecskemét, Hódmezővásárhely stb.) a testedző népszerűsítése és terjesztése körül kiváló szolgálatakat tett.

A Francia Torna Szövetségnek a rennes-i, az ausztriai Laibach-melléki sokolostáknak a ljubanjai, a Belga Torna Szövetségnek a liégei, az Olasz Torna Szövetségnek a genuai, a Skandináv Torna Szövetségnek a krisztianiai tornaünnepélyére és versenyre való meghívása örömmel tudomásul vétezték s meghívásért az igazgató-bizottság köszönetét nyilvánította és az említett idegen tornászok ünnepélyek alkalmából szívélyesen üdvözöltettek.

Lyon városának és Francia Tornaszövetségnek Lyonban 1914. évi augusztus hó 15-16-án rendezendő nemzetközi torna versenyére való meghívás örömmel vétezték és elhatározta a bizottság, hogy e versenyre magyar tornász csapatot küld ki. Az a csapat fog kiküldetni, amely egy később meghatározandó időben kiírandó itteni versenyben legjobbként kerül ki.

A Luxemburgi Torna és Lövő Szövetségnek és az Európai Torna Szövetségnek luxemburgi nagy nemzetközi versenyén, ill. értekezletén a MOTESZ két küldöttel képviselteni fogja magát.

Az atlétikai szakközösség ideiglenes elnöki teendőivel Galambos Ede bizatott meg.

Bolla Mihály s. k. Cseke Gyula s. k. m. elnök. m. titkár.

Igazgató: REDLICH ADI.

Footballabdák, cipők, stb. nagybani áron

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

Telefon 62-31

Közrölg: **Weinberger Jenő** sportüzletében
Budapest, IV., Magyar-utca 1. (Kossuth Lajos-utca sarkán).

A MAGYAR LABDARUGÓK SZÖVETSÉGE

Szövetségi helyiség:
VIII., RÁKÓCZI-UT 63

HIVATALOS KÖZLÖNYE

A szövetség:
TELEFON: József 23-52.

<p>ELNÖK: Betöltetlen.</p> <p>TÁRSNELNÖK: Kárpáti Béla, IX., Lónyai-utca 58., I. em. 2.</p> <p>FŐTTKÁR: Malecki Román, VII., Erzsébet-körút 10-12</p>	<p>ALELNÖKÖK: Baján Gyula, IV. kerület, Dorottya-utca 14. szám Dr. Csányi József, II., Fő-utca 7., Pestvidéki pénzügyigazg. Dr. Dobák Emil, IV. kerület, Pápnövelde-utca 8. szám Horváth Ferenc, IX. kerület, Üllői-ut 119. sz., IV. em., 56. Oprée Rezső, I. kerület, Kruspér-utca 5-7. szám</p> <p>TITKÁR: Tibor Lajos, X. ker., Kőbányai-ut 30. szám, Máv. északi főműhely</p>	<p>ÖGYÉSZ: Dr. Olgay István, VIII., Bezerédy-utca 3.</p> <p>PÉNZTÁROS: Minder Frigyes, VIII. ker., Simor-utca 11.</p> <p>ELLENŐR: Híves A. Gergely, I. Tabán, Kereszt-tér 18.</p> <p>IRODAIGAZGATÓ: Farkas István. Hivatalos órái: d. u. 1/25-től este 1/28 óráig</p>
---	---	---

Értesítés.

Értesítjük az egyesületi intézőket, hogy a május hó 27-iki MLSz-Burnley mérkőzésre szóló egyesületi kedvezményes jegyek 25-én (hétfőn) este 7 órakor darabonként 60 filléért Minder Frigyes pénztáros urnál vehetők át a szövetség helyiségében.

Értesítjük az egyesületeket, hogy a szereplő játékosok egyleti nyilvántartására szóló füzetek már elkészültek és darabonként 50 filléért a szövetség központi irodájában kaphatók, mely árak, valamint 10 fillér postaköltségnek beküldése ellenében posta útján is megküldetnek. Legalább 5 darab rendelésnél a postaköltséget nem számoljuk. Az egyleti névjegyzékét, a képesített bírák jegyzékét, valamint a szabályváltoztatásokat és fontosabb elvi döntéseket tartalmazó szövetségi évi jelentés szintén beszerzhető, illetőleg postán megrendelhető 30 fillér és 10 fillér portó-díj előzetes beküldése ellenében.

Felhívás

Felhívjuk a III. és IV. osztályú egyesületek intézőit, hogy a tanács határozata értelmében kiállítandó játékos fényképes igazolványok elkészíthetése végett első csapatuk játékosainak és azok tartalékjának enyveshát alakú fényképeit (egyetlenként 15 darabot) a szövetség irodájának 8 napon belül beszolgáltatassák, annál is inkább, mert ezen időn tui a mérkőzést vezető bírák a játékosoknak fénykép alapján való ellenőrzésére lesznek felhíva.

Felhívás a játékírákhoz. (Birói jelentések beadása tárgyában.)

Hivatkozással a szövetségi birói szabályzat III. fej. 31. §-ára és ama körülményre, hogy a játékírák jelentése alapján a díjmérkőzések igazoltatni fognak, a díjmérkőzések vezető játékírák szigoruan figyelmeztetnek arra, hogy a mérkőzésekről szóló jelentéseket pontosan kitöltve, a mérkőzés levezetésétől számított 48 óra alatt a szövetség központi irodájának, illetve az illetékes kerületi osztálynak beküldjék. Amely játékíró e kötelezettségének eleget nem tesz, annak bíráskodási joga haladéktalanul felfüggesztetik. Három napon belül, ugyanezen jogkövetkezmények terhe mellett, az egyéb mérkőzésekről szóló birói jelentések is beadandók.

A szövetségi játékírák szigoruan figyelmeztetnek arra, hogy *fejeletmi ügyek* esetén a birói jelentések beadását ne odázzák el 48 óráig, hanem *közvetlenül a mérkőzés után* nyújtásák be a szövetséghez, nehogy a szövetség intézkedései késedelmet szenvedjenek. Akik e felhívásnak nem tesznek eleget, azoknak bíráskodási jogát a bizottság felfüggeszti.

Felhívás. (A vidéki mérkőzésekre fővárosi bíró kiküldése tárgyában.)

Felhívjuk a vidéki egyesületek figyelmét azon körülményre, hogy *fővárosi bíró kiküldése* iránti kérelmeiknek a jövőben csak azon esetben fog a vidéki bizottság eleget tenni, ha az ily irányú kérelmeiket *legalább 2 héttel a mérkőzés előtt* beküldik.

Felhívás! (A kongresszus rendezése tárgyában.)

A központi vidéki bizottság felhívja azokat a vidéki egyleteket, amelyek városunk részére a tervbe vett footballkongresszus rendezését elayerni óhajtják, hogy igényeiket e hét folyamán a vidéki bizottságnak *okvetlenül* jelentsék be,

mert a bizottság legközelebbi ülésén határozni fog a kongresszus helye felett.

Felhívás! (A segélykérvények tárgyában.)
A központi vidéki bizottság felhívja azokat a vidéki egyesületeket, amelyek segélyért folyamodni óhajtanak, hogy kérvényeiket haladéktalanul adják be a kerülethez, minthogy legközelebbi üléseinek egyikén határozni fog a rendelkezésre álló segélyösszeg felett.

Figyelmeztetés

Figyelmeztetés. (A vasuti igazolványok igénybevétele és kezelése tárgyában.)

A m. kir. kereskedelemügyi miniszterium által a Máv. díjszabásában biztosított féláru menetjegykedvezmény szabályszerű igénybevétele tekintetében a következő rendeltszerű eljárás foganatosítottatik:

A vasuti igazolványok csak akkor fognak a szövetségi közpon! által kiszolgáltatni, ha az ily irányú kérelemben az *utirány, a használat időpontja, az utazás célja* (kizárólag csak labdarugó mérkőzés lehet) és az *utazásban résztvevő, — arcképes igazolvánnyal ellátott — egyesületi tagok névjegyzéke* (öt-nél kevesebb nem lehet) fel van tüntetve. E rendelkezéstől *eltérő* és a szabályszerű nyilvántartást lehetlenné tevő *hiányos kérelmek nem teljesítetnek*. Ezen határozat a bajnoki mérkőzéseknél felhasználandó vasuti igazolványokra is vonatkozik.

Figyelmeztetés! (Jogosulatlan játékosok szereplése tárgyában.)

A központi vidéki bizottság az utóbbi időben mind gyakrabban kénytelen oly feljelentésekkel foglalkozni, amelyek jogosulatlan (igazolatlan, külföldi) játékosok szereplését kifogásolják. Figyelmeztetjük az összes vidéki egyesületeket, hogy ily játékosok szerepeltetése nyilvános (belépődíjas) mérkőzésen a szabályokkal ellenkezik és a jövőben minden tudomására jutó esetben a legszigorubbán fog a szabályokat áthágó egyletek ellen eljárni.

INTÉZŐ

Kivonat az intéző-bizottság 1914. évi május hó 19-én tartott ülésének jegyzőkönyvéből:

Megsemmisíti a bizottság Hajnal Imrénének a TTC részére 17754. sz. alatt történt igazolását, mert nevezett az Erzsébetvárosi Torna Club igazolt játékos.

A követelések jogossága megállapítván, 8 nap alatt játékjoguk különbeni felfüggesztésének terhe mellett kötelezi a bizottság, hogy fizessen a JAFC a BKVT-nek pályabérhátralék fejében tizenhét (17) koronát, az Amateur FC a bajnoki mérkőzés deficitjeként a BKVT nek 14 korona 90 fillért, a Vívó és Atlétikai Club a bajnoki mérkőzésből kifolyólag a Testvériség Sport Egyletnek 22 korona 75 fillért,

az Attila Sport Egysület a Rákosszentmihályi Sport Clubnak 7 korona 50 fillért,

az ELAC a Rákosszentmihályi Sport Clubnak 8 koronát,

az ULK a Rákosszentmihályi Sport Clubnak 30 koronát,

a Cinkota Mátyásföldi Sport Egylet a FIAK-nak 3 koronát,

a Compaktor a Bádagos és Szerelők TK-nak 7 korona 60 fillért,

a BTK az URAK-nak 2 korona 50 fillért,

a Globus TC az Óbudai Torna Egyletnek 5 korona 75 fillért.

Engedélyezi a bizottság a következő nemzetközi mérkőzéseket:

a Törekvés Sport Egyletnek május 31-én és június 1-én a Lembergi Pogonnal,

a Zombori Sport Egyletnek június hó 7-én Zomborban a Belgrádi Sport Clubbal,

a Pozsonyi MTK-nak május hó 21-én a Rudolfsbüggel (Pozsony),

a Magyar Athletikai Clubnak június 29-én a Rapiddal (Bécs),

a Soproni AFC-nak július 12-én a Wiener-neustädter Fussball Clubbal,

a III. ker. TVE-nek a Horvátski Sportski Club Victoria (Susak) mérkőzés megtartását,

mert a kérelem késői beadása miatt nincs módjában megállapítani, hogy nevezett egyesület játszott-e a bojkott alatt álló Concordiával, nem engedélyezi. Ha azonban a III. ker. TVE ezen körülményt igazolni tudja, egy mérkőzés engedélyezése akadályba nem ütközik.

A bizottság az Ekszerész Sport Clubnak a VAC—Ekszerész mérkőzés megsemmisítése iránti kérelmét — bizonyítékok hiánya miatt — elutasítja.

Megsemmisíti a bizottság a május 3-án megtartott Bádagos és Szerelők II.—KIT II. szövetségi díjmérkőzést, mert a KIT II. csapatában Preisinger és Liptai nevű játékosok jogosulatlanul szerepeltek. Egyben elrendeli a KIT évi összeredményéből két pontnak a levonását és a mérkőzés újra való lejátszását, melynek időpontjára nézve felhívja az érdekelt egyesületeket, hogy f. hó 26-ig javaslattal forduljanak az intéző-bizottsághoz.

Kötelezi a bizottság a Csepeli TK-t és az Erzsébetfalvai MTK-t, hogy megsemmisített mérkőzéseiket pünkösöd egyik napján játsszák le.

Megengedi a bizottság, az UTE kérelmére, hogy Priboly István, aki az UTE részére csak május 25-ével volna átigazolható, az UTE csapatában május 24-én bajnoki mérkőzésen részt vehessen.

Megengedi a bizottság a Törekvés Sport Egylet kérelmére, hogy Frone Antal május 23-tól kezdve a Törekvés Sport Egylet csapatában nemzetközi mérkőzést játszhatson, tekintettel arra, hogy régi egyesülete nyilvános mérkőzésein már 6 hó óta részt nem vett.

A bizottság a BAK-nak Székely Ferenc átigazolás alatt levő játékos részére a nemzetközi mérkőzéseken való szereplésre csak az esetben ad engedélyt, ha nevezett egyesület az MTK-val igazoltatja, hogy utóbbi csapatában nyilvános mérkőzésen egy félév óta nem szerepelt.

A bizottság a KEVE Sport Egysület azon kérelmét, hogy football szakosztályát ismét a működő tagok közé iktassa, nem teljesíti, mert nevezett egyesület megszűnt a MLSz taggyesülete lenni és így csak újrafelvételét kérelmezheti.

Tudomásul vette a bizottság, hogy a BTC—KEAC kupamérkőzéseiket f. hó 21-én délelőtt Budapesten az Üllői-uti pályán játsszák le.

Elutasítja a bizottság a BTC-nek azon kérelmét, hogy az MTK-val tartandó esetleges kupa elődöntő mérkőzése május 24-e helyett június 1-én tartassék meg. Egyben kimondja a bizottság, hogy ezen kupa elődöntő mérkőzés színhelyéül — amennyiben a pályára vonatkozólag közös kérelmet be nem adnak, vagy a pályára vonatkozólag nem nem állapodnak — a margitszigeti pályát jelöli meg.

A bizottság az igazgatótanács f. évi május hó 18-án hozott határozatához képest az 1913. szeptember 28-iki KAOE—FIAK, az október 5-iki KAOE—FSC, az október 19-iki KAOE—Föv. T. Kör, a november 2-iki KAOE—BTK, a november 9-iki KAOE—TTC és a november 23-iki KAOE—MAFC II. osztályú őszi bajnoki mérkőzéseket megsemmisíti és azoknak újra való lejátszását elrendeli. Kötelesek az egyesületek az új mérkőzés határidejére megállapodni és erre vonatkozó megállapodásukat a szó alatt az intéző-

bizottságnak bejelenteni, ellenkező esetben a bizottság fogja a mérkőzések új határidejét megállapítani. Felhívja a bizottság az FSC-t és MAFC-ot vajjon a megsemmisített mérkőzéseiket a szerzett pontok kockázatásával, a KAOE-val lejátszani óhajtják-e. A bizottság a KAOE évi bajnoki pontjainak összeredményéből 2 büntető pontnak a levonását elrendeli.

Tudomásul vétetett, hogy az ELAC a febr. 15-iki bajnoki mérkőzést az Attila Sport Egylet javára, a Kőbányai T. K. az április 5-iki bajnoki és szövetségi díjmérkőzést a Bádgosok és Szerelők TK javára, az Amateur AFC a május hó 19-iki bajnoki és szövetségi díjmérkőzést a Festők LE javára, a Vérhalmi Football Klub a május 17-iki szövetségi díjmérkőzést a Kelenföldi FC javára, az Attila Sport Egylet a május 10-iki bajnoki és szövetségi díjmérkőzést a Kompaktor Sport Club javára, az UTE a május 17-iki szövetségi díjmérkőzést a Törekvés Sport Egylet javára, a BAK a május 10-iki szövetségi díjmérkőzést a MAC javára, a Megyeri Sport Club a márc. 29-iki serlegmérkőzést a Kispesti AC javára, a Föv. TC. a május 10-iki bajnoki díjmérkőzést az Előre TK javára, az Ujpesti MTK a május 10-iki szövetségi díjmérkőzést a Wekerletelepi SK javára, a III. ker. TVE a május 10-iki szövetségi díjmérkőzést a Törekvés Sport Egylet javára, a 33 FC a márc. 2-iki szövetségi díjmérkőzést a MTK javára, a 33 FC a május 10-iki szövetségi díjmérkőzést az UTE javára, az URAK a május 17-iki serleg és szövetségi díjmérkőzést az USC javára, a BTK a tavaszi szövetségi díjmérkőzést a BEAC javára, a III. kerületi TVE az április 26-iki szövetségi díjmérkőzést a 33 FC javára, a Fővárosi TC. a május 3-iki bajnoki díjmérkőzést a Hellasz javára, a Hellasz a május 3-iki szövetségi díjmérkőzést a Föv. TC javára, a Kompaktor a május 3-iki szövetségi díjmérkőzést a BKVT javára, a Nyomdászok TE az ápr. 26-iki szövetségi díjmérkőzést a Vas- és Fémmunkások Sport Clubja javára, az Amatőr AFC az április 26-iki bajnoki és szövetségi díjmérkőzést a Bádgosok és Szerelők TK javára, a Kőbányai TK a május 10-iki bajnoki és szövetségi díjmérkőzést a Vérhalmi FC javára, az Amateur AFC a május 3-iki bajnoki és szövetségi díjmérkőzést a Vérhalmi Football Club javára lemondta.

Tudomásul vette a bizottság, hogy Csizék Antal az általános rendszabályok 11. §-ának c) pontja alapján a Miskolci Vasutas Sport Clubból a Kassai AC részére kért átigazolási előjegyzés iránti kérését visszavonta.

Tudomásul vette a bizottság, hogy Neuspierler Béla az Ekszerész Sport Clubból a TTC részére, Goldmann Gyula az Ekszerész Sport Clubból a Pénzüntézet részére, Goldmann Henrik az Ekszerész Sport Clubjából a Pénzüntézet Alkalmazottak részére, Feldmann József az Ekszerész Sport Clubjából a BAK részére, Poszt Lajos az Erzsébetvárosi Torna Clubból a JAC részére, Tausz Ignác az Erzsébetvárosi Sport Clubból a BAK részére kért átigazolási kérelmeket visszavonták.

FEGYELMI

Kivonat a fegyelmi-bizottság 1914. évi május hó 19-én tartott ülésének jegyzőkönyvéből.

A bizottság a következő határozatokat hozta: Az ULI—ULK 1914. május 10-én tartott mérkőzésből kifolyólag Müller Ferenc (ULI) játékos játékjogát a bizottság előtt való megjelenésig felfüggeszti.

A Rákosszabai TK—Péceli AC 1914. ápr. 26-án tartott mérkőzésen tanúsított durvaság miatt Kiss László (Rákosszaba) játékos játékjogát egy bajnoki mérkőzésre felfüggeszti.

A Kispesti Sport Club—Erzsébetfalvai Törekvés 1914. április 26-án tartott mérkőzésen elkövetett durvaság miatt Zboray Ferenc Erzsébetfalvai Törekvés) játékos játékjogát 1914. évi szept. 30-ig felfüggeszti.

A TTC—JAC 1914. V. 10-én tartott mérkőzésen elkövetett durvaság miatt Fried Lajos (TTC) játékos játékjogát 1914. évi június hó 15-ig felfüggeszti.

A Rákosszentmihályi Sport—Erzsébetfalvai TC 1914. május 10-én tartott mérkőzésen történt durvaság és tettelegesség miatt Reisky Ferenc (Rákosszentmihályi SpC) játékos játékjogát 1914. november 30-ig felfüggeszti.

A Népházi (Nemzeti) Sport Club—Terézvárosi Sport Club 1914. április 5-én tartott mérkőzésen történt durvaság miatt Vanics, Drecher és Zaites (TSC) játékosok játékjogát a bizottság előtt való megjelenésig felfüggeszti.

A Palotai TK—Péceli AC 1914. május 16-án tartott mérkőzésen történt tettelegesség

miatt Koncz Ernő (Péceli AC) játékos játékjogát az itélethozatalig felfüggeszti.

Az OTE—VAC 1914. május 17-én tartott mérkőzésen történt kölesönös tettelegesség miatt Neuhaszer Aladár (OTE) és Ludwig Bertalan (VAC) játékosok játékjogát az ítélet hozataláig felfüggeszti.

A BAK—KEAC 1914. május 13-án tartott mérkőzésen történt tettelegesség miatt Glatter (BAK) játékos játékjogát a bizottság előtt való megjelenésig felfüggeszti.

Biró Gyula azon ügyében, hogy a május 10-iki magyar-osztrák válogatott mérkőzést a megfelelő indokolás nélkül lemondotta, a bizottság a tanács elvi határozata alapján és Biró Gyula alant közölt vallomásának a figyelembevételével úgy határozott, hogy Biró Gyula (MTK) játékos játékjogát ezen lényekedése miatt 1914. évi június hó 15-ig felfüggeszti.

Biró Gyula vallomása: „Azzal, hogy a válogatott csapatba be nem álltam, nem akartam megsérteni a szövetséget, mert ezzel saját magamat szennyeztem volna be. Mindenkor igyekeztem a szövetségnek és a nemzeti értesnek eleget tenni és ha ezt ez alkalommal meg nem tettem, akkor ezzel nem akartam a szövetséget megbántani. Utolsó vizsgám előtt állok; annyira fel vagyok izgulva, hogy a legkisebb dolog is ingerlőleg hat reám és így hangulatomban kell keresni az okát annak, hogy a válogatott csapatba nem álltam be. A mérkőzés után ezt őszintén sajnáltam és e miatt lelkifurdalásokat is éreztem. Sem a szövetség fegyelmi bizottságát, sem magát a szövetséget eljárásommal sérteni nem akartam.”

VIDÉK

Kivonat a központi vidéki bizottság 1914. május 19-én tartott ülésének jegyzőkönyvéből:

A bizottság tudomásul veszi a bizottsági előadó azon bejelentését, mely szerint a délmagyarországi válogatott csapat összeállításával a délmagyarországi kerület választmánya bízott meg, továbbá, hogy ezen alkalommal alkutandó válogatott bizottság elnökéül a tanács Löwenrosen Károlyt, titkárául ifj. Földessy Jánost delegálta. A bizottság tudomásul veszi a bizottsági elnök azon bejelentését, mely szerint a Keletmagyarországi kerület alakuló ülésén a MLSz képviselőiben megjelent s az ülés elnöklése mellett a tisztikar-választást megejtette. A bizottság elrendeli, hogy a kerületnek a szükséges szerelvények megküldessenek. — A bizottság a Debreceni Athletikai Clubnak az 1914. május 17-re kisorsolt DAC—Nagyvárad Törekvés SE közti bajnoki mérkőzés elhalasztására vonatkozó kérelmét a felek meghallgatása és esetleges új határnap kitűzése végett a kerülethez teszi át.

A bizottság az 1914. március 15-ére kisorsolt, de a kerület választmányának határozata értelmében elhalasztott Ujvidéki TK—Szegedi TK közti bajnoki mérkőzés új határnapjául 1914. május 21-ikét tűzte ki. A bizottság ez ügyből kifolyólag figyelmezteti a Délmagyarországi kerület választmányát, hogy egyoldalú elhalasztási kérelmeknek csakis a legsürgősebb esetekben adható hely, mert a bizottság ebben az esetben a mérkőzésnek egyoldalú kérelemre történt elhalasztását nem látta eléggé indokoltnak.

SPORTTÖLTŐNYÖKET
elsőrangú skót szövetségi
a legjobban készítünk

SÁMSON ÉS TÁRSA
uri szabók IV. ker., Duna-
utca 6. sz. (Klotild-palota)

TELEFON 117-24

Meghívásra személyesen jövök

SPORTEGYLETI TAGOKNAK
MAGAS KEDVEZMÉNY!

FOGAK FANTLISTVÁN
Áll. vizsgázott fogász
fogtechnikai műterme

Budapest, VII-ik kerület Thököly-ut 4-ik szám.
(a központi pályaudvar közvetlen közelében villamos megállóhely)

Fog- és gyökérfúrás, fogtömés arannyal, platínnal, porcelánnal stb. műfogak, arany és platín fogkoronák, tömés fogak, híd munkák, teljes fogsorok, rendelésnek állású fogak szabályozása stb.

Sportegyesületek tagjai és hozzátartozói 20% árengedményben részesülnek Vidékiek 24 óra alatt kielégítetnek

Marosi-Otthon kávéház

Budapest, VIII., Rákóczi-ut 9 sz.
(Az MLSz helyiségek házában)

BEAC asztal. — A Sporthirlap és Sportvilág szerkesztőségének találkozó helye.

Mindenféle bel- és külföldi lapok — Telefon 54-80.

TENNISZ-PÁLYÁK

Csáky-utca 20-24. LIPÓTVÁROSI SPORTTELEP jégpálya területén 7 m. kifutóval kiváló tennisz-pályák mérőskelt áron bérbe adandók. Telefon 152-85.

Szabadalmat, védjegyet, mustra- és modell

rez, szabadalmakat értékesít és finanszíroz a

Szabadalmakat Értékesítő Vállalat

PASZTOR (törv. bejegyzett cég)
BUDAPEST, VII. kerület,
Erzsébet-körut 17. sz. alatt.

Telefon:
Józsei 24-80
Felfüggesztési díjmentes!

Tornaszer-gyár

LOPOS GYULA, BUDAPEST,

I. ker., Lajos-utca 60. sz. (Saját ház.)

Gyárt svéd- és német tornaszereket, sport és egyéb szakmába vágó cikkeket. Kiténtve a m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter által 109541/904. szám a elismeréssel; az 1907. évi pécsi országos kiállításon aranyéremmel; az 1910. évi Orsz. Tanszerkiállításon díszoklevéllel. Árjegyzéket és költségvetést kívánatra bérmentve küld. Telefon 112-44. szám

SCHEID G. A.

Arany- és ezüstvakarék-öntvényező és választó-intézet, ékszeralkatrészek gyára.

BUDAPEST, VI., HOLLÓ-U. 6.

Arany- ezüst- és bronz-érmék verése, sportegyletek, alkalmi ünnepélyek részére. — Arany- és ezüst-ünnepélyek, régi pénsek és minden nemecére tartalmu hulladékok beolvastása és bevéltása.

Telefon 27-12. Sürgönyök: AFFINERIE BUDAPEST

Schuller és Társa

nagyvendéglője
Budapest, V., Váci-körut 68.

Sportférfiaknak állandó találkozóhelye. — Külön éttermek társas estélyekre. Kiténtő konyha. Pompás borok. Pilseni sör. — Telefon-szám: 26-35.

MEGNYILT

a „Park szálloda“

a keleti pályaudvar érkezési oldalával szemben, Baross-tér 10. szám. Fényes éttermében és kávéházában a híres

neves RÁCZ GÉZA hangversenyez.

Olcsó polgári árak. ::::

Garai Armin szálloda és a Sorrento kávéház tulajdonosa.